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Poštnina plačana v gotovini.

IZ DANAŠNJE STEVILKEs

Tekmujmo, da dosežemo še večje uspehe pri vpisovanju posojila 
Zapadnonemški politiki se umikajo pred fronto »za pravičen mir in enot­

nost Nemčije«
Za boljšo oskrbo tržišč — K ultura — Fizkultura — Šah

Izhaja vsak dan razen ob petkih Mesečna naročnina din 45.— Cena din 2.-

Tekmujmo, da dosežemo še večje uspehe
pri vpisovanju posolila

V torek je bilo vpisano do 15. ure 2.861,021.000 dinarjev
ljudskega posojila

' Po nepopolnih podatkih, ki Jih je dobila zvezna komisija za vpis posojila, 
j« bilo do 6. julija ob 15. uri vpisanih skupno 2.861,021.000 din ljudskega posojila.

V LR Srbiji so vpisali 997,096.000 dinarjev.
V LR Hrvatski 505,404.000 dinarjev.
V LR Sloveniji 243,380.000 dinarjev.
V LR Bosni in Hercegovini 343,546.000 dinarjev.
V LR Makedoniji 148,893.000 dinarjev.
V LR črni gori 114,269.000 dinarjev.
Enote Jugoslovanske armade bo vpisale 508,433.000 dinarjev.

Ljubljana, 7 julija. — Po stanju, ki so 
ga posamezni okraji in mesta LR Slove­
nije zaključili ob 16. uri, je danes pre­
bivalstvo vpisalo 3,229.000 din ljudskega 
posojila. Pripomniti je treba, da republi­
ški komisiji še nista poslali podatkov 
komisije Celje-mesto in Ljubljana-okolica. 
Ker je včerajšnja vsota narasla po na­

knadnih poročilih na 252,476.000 din, je 
danes do 16. ure v Sloveniji torej vpi­
sanega 255,705000 dinarjev ljudskega po­
sojila.

Pri današnjem vpisovanju je treba 
omeniti okraj Ptuj, kjer so vpisali 
635.000 din, v Mariboru pa 417.000 din 
ljudskega posojila.

»Ognja nam Je manjkalo"
Ponedeljek popoldne. V sindikalni 

dvorani mariborske tekstilne tovarne je 
telo živahna Zavedne delavce, zlasti pa 
sindikalno aktiviste, je ugotovitev, da v 
tovarni v primerjavi z drugimi podjetji 
niso dosegli zadovoljivega uspeha v pod­
pisovanju posojila, silno razvnela.

Predsednik sindikata meni: »Stvar 
more popraviti predvsem mladina.«

Rrajkovič zmaje z glavo: »Tudi sta­
rejši se izkažimo. Tekmujmo z mladino!«

Haler doda: »Mojstri, nadmojstri,
oforatovodje in ostali, ki več zaslužijo, 
bi pa že mogli malo glob je seči v 
že p ... Ne pa le mladina!«

»Potemtakem starina napoveduje tek­
movanje mladini« — ugotovi predsednik 
Trpin.

»Mladina pa tekmovanje sprejema!«
— se oglase v zboru mladinke.

Trpin: »Torej takoj na delo. Vsi ak­
tivisti — ne le komisija!«

Sindikalni aktivisti in drugi delavci 
Jo mahnejo v oddelke tovarne, da kar 
najhitreje izboljšajo rezultat svoje prvot­
ne površnosti glede agitacije za poso­
jilo. Le mladinke ostanejo. Sprayijo se 
v krog, podrobneje govore o akciji in 
iSčejo zanjo najboljši izhod.

Mlada tkalka hlačevine Žnidaršičeva 
Marica se odloči: »Še 1000 dinarjev dam
— da bo skupno 2000!«

»Jaz pa dvigujem na 7000!« — pri­
bije Polanec Angelina, uradnica in pred­
sednica mladinskega aktiva sukančame. 
»Pa čeprav bom morala pet mesecev 
dajati po pol plače!«

Žnidaršičevo razkuri. »Še 500 pripi­
ši! Ena mesečna plača za Partijo in 
Tita vsekakor ne bo preveč!«

Zdaj že vse silijo v Prejacovo Lizi­
ko, njihovo tovarniško predsednico, da 
jim kar ne more več slediti. »Vse na­
enkrat pa že ne morem upisati« — se 
jezi nad njimi.

Šegulova Mija, dvojilka v sukancarni 
ne odneha. »Prej sem podpisala 1-500 
dinarjev, zdaj pa dodaj še 1000. Četudi 
potrebujem obleko!«

»Meni pa podpisanim 1000 dinarjem 
pripiši še 1500« — odloči Krumpakova 
Anica. »Plače imam le 2.200, sicer bi po 
sodila več. Pa čeprav so mi Nemci dom 
požgali«.

V tem priteče k mladinkam v dvo­
rano personalka Letonja Mara. »Pravkar 
mi je nekdo omenil, da hoče Zidarjeva 
z menoj tekmovati. Zato dvigujem svoje 
posojilo še za 1000 dinarjev.« Mara je 
namreč prej podpisala 7000 dinarjev. 
Zidarjeva pa 6000.

Liziko pogreje. »Zdaj bom pa še 
zase napisala. Tri tisoč več — da bo 
zneslo 6000!« Toda Mare ne boš pose­
kala« — jo zbode Anica. »Pa veš, ko­
liko zaslužim? Komaj 2.C00 z odbitki! 
Prihrankov pa nimam. In še sestrico 
delno vzdržujem, da more obiskovati 
gimnazijo.«

»Jaz pa bi jo posekala« — poseže 
vmes Angelina — če ne bi imela mame 
v bolnici.«

Medtem Jolanda Damjanova sede za 
bližnjo mizo in računa, koliko bi še 
utegnila posoditi. Nato pa: »Prvotno sem 
so obvezala za 1500. na sestanku mla­

dinskega aktiva sem dvignila na 8000, 
zdaj pa vidim, da mi od 2.200 dinarjev 
mesečnega zaslužka ostane še toliko, da 
lahko grem na 5000!«

Tako sklene tudi mlada predica Mar­
kovičeva Marija. »Najprej sem se odlo­
čila za 3000. Za 2.800 dinarjev čistega 
zaslužka pa je to očitno premalo. Zato 
dodajam še 2000.«

Naenkrat pa Lizika ugotovi: »Glej, 
glej, sama dekleta smo tu. Kaj če bi 
napovedale tekmovanje fantom?«

Mladinke komaj utegnejo pritrditi, 
ko se na vratih dvorane pojavi dvakrat­
na udarnica in odlikovanka z medaljo 
dela Zidarjeva Marica. »Aha, so te že 
posekali. Nikakor ne boš najboljša« — 
jo obsujejo. Ona pa tiho tiho sede med­
nje in jim pomoli listek. Na njem med 
drugim razberejo tudi: »Zidar Marica 
od 6000 na 10.000, skupno 15 ljudi pa od 
23.500 na 41.500 dinarjev.« In to v do­
bri četrt uri. »Samo razgibati je treba 
vse ljudi, pojasniti vsakomur stvar — 
pove Marica — in uspehi so tu.<

»Zato pa kar hitro v obrat!« — odlo­
čijo mladinke.

Toda zgodi se. da se tekmovanje raz- 
vne že na poti. Predica Brana Otilija 
dvigne vsoto od 1500 na 3000 dinarjev, 
Kukovičeva Milica od 1000 na 3000 itd. 
Pred tkalnico klota ujamejo Razborškovo 
Ido. Nič še ni podpisala, pa ji kar hitro 
pojasnijo stvar in odloči se za 1000 di­
narjev. Pred poslopjem predilnice 1 pa 
jih dohiti Letonja Mara. Vsa zasopljena 
pove: »Personalni oddelek je svojo ob­
vezo visoko presegel. Podpisali smo
64.000 dinarjev!«

Tekmovanje se vedno bolj stopnjuje. 
Pred poslopjem tkalnice hlačevine mla­
dinec Ferluga Evgen doda podpisanim 
1000 dinarjem šfe 1000. Prav tako mla­
dinec Benko Jože. V tkalnici pa se 
mladinke napotijo od stroja do stroja 
in vrsta tkalk dvigne posojilo od 500 
na 1000 in več. »Le obratovodja se iz­
govarja« — pove Jolanda. jDvakrat več 
zasluži kot jaz, žena je večkratna udar­
nica in še nagrade je dobila, pa sta da­
la vsak le po 1000 dinarjev.«

Nato gredo' v barvarno, oplememil- 
nico, tkalnico klota in druge oddelke. 
Položaj se povsod hitro popravlja. »Vi­
diš. kaj naredi tekmovanje« — ugotovi 
Lizika. »Na sestanku sem čutila, da nam 
je prav ognja manjkalo, če pa bi se 
vsi, ki smo bili tam zbrani, lotili indi­
vidualnih obvez, tako stopnjevali svoj 
tekmovalni elan in ga prenesli v vse 
oddelke, bi bil današnji dan res pravi 
skok v podpisovanju posojila.«

To je spoznal tudi sindikat. »Podpi­
sovanja smo se lotili nekako neorganizi­
rano, brez zadostnega pojasnjevanja in 
skrbi« — pove Trpin. »Stvar smo bolj 
ali manij prepustili zgolj komisijam, ki 
pa nalogi niso bile kos.«

Tako se je zgodilo še v marsikateri 
večji mariborski tovarni. Drugače pa so 
se odrezali v manjših obratih. Tod so s 
pojasnjevanjem o pomenu posojila ne­
primerno bolje uspel. Vsekakor pa je 
bilo podpisovanje po malih grupah naj­
bolj uspešno. riik.

Kmet Brecelj t „PosodiI sem, ker ljubim  
Titovo Jugoslavijo

»Poglej no, 50.000 dinarjev je dal za 
posojilo,« je v soboto pobrundal neki 
krnet v Košakih pri Mariboru. V mislili 
je imel Ivana Breclja, ki je vedno v prvi 
vreti borcev za srečnejše dni. Vedno je 
pripravljen pomagati. To je tudi tokrat 
dokazal. »Nisem obotavljal« — pravi. 
»Posodil sem! Ker ljubim Titovo Jugo­
slavijo, ker nočem biiti več preganjan!«

Brecelj ie doma iz Goč pri Vipavi. 
»Pa sem jo odrinil, čim zagospodarili 
fašisti!« — pojasnjuje. »Prodal sem svojo 
kmetijo in si postavil svoj nov dom tu
— v Počehovi.« Toda to ni šlo kar tako 
Leta in leta je moral garati z vso dru­
žino, da se je n e k a k o  postavil na noge 
No, pa so prišli črni dnevi. Z neštetimi 
drugimi rodoljubi so ga Nemci pahnili

v zapor, nato pa z vso družino izgnali v 
Srbijo.

•Po osvoboditvi smo našli le šo zido­
ve in zemljo. Ostalo nam ni skorajda 
nič« — pripoveduje. »Mi pa smo se vr­
nili bosi. Morali smo začeti znova. Sicer 
pa kaj bi godrnjali. Delati je treba! Po­
magati si in misliti ne le nase, temveč 
Imeti pred očmi tudi koristi skupnosti! 
To mi je dalo lani dosti skrbi. Nikogar 
nisem imel, da bi ga poslal gradit progo 
6amac—Sarajevo. Zato sem rešil tako: 
podarim 30.000 dinarjev. In veste, kaj 
se mi je zgodilo? Nekaj kmetov me je 
n a h ru lilo : »Samo sramoto nam delaš ...« 
Pa me ni prizadelo. Saj jim tako sra­
moto še kdaj naredim.«

Letos se je namenil popravljati hišo

in hlev. »Podira sel Zato sem prihranil 
nekaj tisočakov za material« — pravi. 
»Ker pa je vlada izdala uredbo o ljud­
skem posojilu, sem pomislil drugače 
Mahnil sem jo v košaško vinarsko za­
drugo in podpisal. Hkrati sem tudi pla­
čal. Toda le 25.000 na svoje ime. Ostalo 
pa na družino. Sin Ivan je sicer dokon­
čal univerzo, toda 10.000 dinarjev mu bo 
prav prišlo. Prav toliko sem dal za ženo. 
Na ime svojega naslednika — dvanajst­
letnega Miha — pa sem dal 5000, In še 
v kmetijsko šolo ga pošljem. Hlev in 
hiša pa bosta do drugega leta počakali.«

Le »stiskanje« nekaterih kmetov mu 
ne ugaja. »Vsi bi lahko dali. Posebno pa 
vinogradniki. To dobro vem, saj to je 
moj glavni poklic. Če s trto dobro go­
spodariš, ti ta da toliko, da imaš dovolj 
zase in za državo. Poglejte moj primer 
Štiri hektare imam orač zemlje, 14 pa 
vinogradov, gozda in travnikov. In zmo­
gel sem davek, posojilo in še preživeli 
se bomo.«

Brecelj pa ni bil prvi. le pri posojilu. 
Tako je ravnal tudi ob uredbi za skle­
panje pogodb. »Kontrahiral 6em 200 kg 
žita in 500 kg koruze. Za krompir pa je 
še čas.«

»In če bo potrebno, pa da bo v moji 
moči — pravi — bom še nudil pomoč.
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POZDRAV JUGOSLOVANSKIH 
ŠTUDENTOV V MOSKVI 
CK KPJ JUGOSLAVIJE

Jugoslovanski študentje, ki študirajo 
v Moskvi, so poslali iz Moskve Central­
nemu komiteju Komunistične partije Ju­
goslavije brzojavko, v kateri pravijo med 
drugim:

»Jugoslovanski študentje v Moskvi 
pošiljamo Centralnemu komiteju KPJ, to­
varišu Titu in Partiji svoje plamteče po­
zdrave. Kot državljani naše dežele, v 
kateri smo živeli in delali, globoko ob­
čutimo veliko krivico, storjeno naši Par­
tiji in našim narodom

Naš Centralni komite j« bil tisti, ki 
je naše narode vodil v borbi in itas v 
najtežjih dneh zgodovine junaško in mo­
dro pripeljal do zmage. Pod vašim vod­
stvom vodi Partija po vojni naše narode 
v socializem in dosega uspehe.

Nas, jugoslovanske študente, člane 
Partije in ekojevce, ki študiramo v Mo­
skvi, ki proučujemo veliki nauk mar- 
ksizma-tleninizma, je globoko razžalila 
netočna ocena našega vodstva in naše 
slavne Partije. Tem bolj nas je zadela 
zgodovinska krivica, ker prihaja od slav­
ne Boljševiške partije, v katero smo 
brezmejno verovali. Prepričani smo, da 
bo resnica o delu naše Partije končno 
triumf ir al a.

Naj živi naš modri Centralni komite 
z ljubljenim tovarišem Titom na čelu!

Naj živi naša junaška Komunistična 
partija Jugoslavije!

Naj živi bratstvo in neporušljiva zve­
za z veliko Sovjetsko zvezo in vsemi de­
mokratičnimi silami sveta!

Jugoslovanski študentje, ki študirajo 
v Moskvi

Osebje veleposlaništva FLRJ 
v Moskvi sporoča svojo preda­
nost CK KPJ in tovarišu Titu

Beograd, 7. julija (Tanjug). Osebje 
veleposlaništva FLRJ v Moskvi je posla­
lo maršalu Titu tole brzojavko:

Ogorčeni nad nepravičnimi obtožbami, 
izražamo neomajno zaupanje v Central­
ni komite naše slavne partije s tov. Ti­
tom na čelu, ki vodi naše narode po var­
ni poti v socializem.

V borbi — s Titom v socializem!
Uslužbenci veleposlaništva v Moskvi.
Brzojavko so podpisali vsi uslužbenci 

veleposlaništva, ki so v Moskvi.

Osebje jugoslovanskega 
predstavništva v Budimpešti 
odklanja obtožbe proti Partiji 

in tovarišu Titu
Beograd, 7. julija (Tanjug). Osebje 

naših predstavništev v Budimpešti in 
posadke ladij ter vlačilcev so poslale 
maršalu Titu brzojavko, v kateri ogor­
čeno odklanjajo neutemeljene in na na­
pačnih obvestilih skonstruirane obtožbe 
proti naši Partiji, našemu Centralnetnu 
komiteju in tov. Titu. »Vsi vemo,« je 
rečeno v brzojavki, »da dolgujemo naši 
Partiji, Centralnemu komiteju, predvsem 
pa Tebi, vse tisto, kar imajo danes naši 
narodi in naša draga domovina. Ti in 
Partija pod Tvojim vodstvom sta gojila 
v nas vedno leninsko-stalinski interna- 
cionallzem, nas dovedla na pot bratstva 
med našimi narodi, nam vlila nezlomlji­
vo zaupanje v socializem in nam dala 
neizčrpno voljo za zgraditev socialistične 
domovine. Iz dna srca odobravamo vsa­
ko besedo v izjavi Centralnega komiteja 
KP Jugoslavije in ogorčeno obsojamo 
sabolereko izdajalsko početje Žujeviča 
ter Hebranga,«

PRIPRAVE NA PETI KONGRES KP JUGOSLAVIJE

Milom? Bjflas hmVm n pnre«a ilejetata 
p* prt*««** II. nroMar, <fiw*?ie
21. junija je bila v II. proletarski di­

viziji partijska konferenca, na kateri 60 
volili delegate za V. kongres KPJ. Kon­
ferenco je začel tov. Vladimir Bjujič, ki 
je v svojem referatu prikazal ustanovitev 
in razvoj II proletarske divizije V disku­
siji so bile poudarjene zasluge Partije za 
ustanovitev m razvoj II proletarske divi­
zije ter primeri junaštva članov Partije, 
ki so se kot borci borili v tej diviziji za 
osvoboditev naše dežele, delali za šir­
jenje upora, dvigali zavest in vero na­
roda v zmago ter razvijali ljubezen do 
velike Sovjetske zveze

II. proletarska divizija je bila o6n<>' 
vana v novembru 1942 leta na povelje 
vrhovnega komandanta tov. Tita V tri- 
desetmesečni borbi je prešla mnoge kra­
je naše dežele ter se junaško borila proti 
nemškemu okupatorju in njihovim poma­
gačem. Delegati so poudarili, da so bili 
komunisti — borci II. proletarske divi­
zije — vedno prvi v borbah in juriših 
ter da so s 6vojimi primeri mnogo do­
prinesli k širjenju tovarištva ter brat­
stva in enotnosti. II proletarska divizija 
je v številnih borbah osvobodila dese­
tine mest in naselij iz rok fašističnih za­

vojevalcev in postala po zaslugi nepre­
stane skrbi tov. Tita ena naslavnejših 
enot Jugoslovanske armade

Obenem s slavnimi zmagami na boj­
nem polju je II proletarska divizija vo­
dila važno politično delo v krajih, kjer 
je bilo desetletja zasejano nacionalno so­
vraštvo in razdor med Srbi in Hrvati, 
Srbi in muslimani itd. Njeni borci, ko­
mandirji in komisarji, so neprestano raz­
lagali narodu linijo Partije, kakor jo je 
postavil tov. Tito, in jačali bratstvo in 
enotnost med našimi narodi V H. pro­
letarski brigadi se je vzgojilo na tisoče 
političnih in vojaških voditeljev, v njej 
se je borilo za svobodo enajst narodnih 
herojev. Po končani vojni je II. proletar­
ka divizija dosegla vidne uspehe v pro­
učevanju vojaških spretnosti

Po končani diskusiji so delegati pre­
šli na volitev delegatov za V. kongres 
KPJ. Z navdušenimi ovacijami je bil iz­
voljen kot prvi delegat tov. Milovan 
Djiias in še pet najboljših tovarišev. Po 
objavi rezultatov glasovanja so vsi de­
legati vstali in z burnim aplavzom po­
zdravili izvolitev tov. Djilasa za orveg* 
kandidata.

Statut ie odraz razvoja naše Partije 
in predstavlja korak naoreč v okrepitvi

njenega notranjega živSjenia
V vsej Sloveniji osnovne partijske 

organizacije skrbno proučujejo projekt 
statuta KPJ. Na posebnih sestankih ob­
ravnavajo točko za točko in predlagajo 
tudi spremembe in dopolnitve.

Partijska grupa sekretariata za ko­
ordinacijo lokalne uprave Predsedstva 
vlade je statut proučevala na treh se­
stankih. Le tako so se do podrobnosti 
seznanili z vsemi točkami. Ugotovili so, 
da izraža projekt statuta v vseh osnov­
nih vprašanjih načela leninsko-stalin- 
skega nauka o Partiji, da izraža tiste 
boljševiške lastnosti, ki si jih je naša 
Partija pridobila v borbi za interese 
delovnega ljudstva Jugoslavije. Poseb­
no živahna diskusija se je  razvila pri 
točkah o dolžnostih in pravicah članov 
Partije.

Partijska grupa je  sklenila predla­
gati dopolnitev člena 4 statuta, ki pra­
vi, da so člani Partije lahko samo tisti, 
ki so stari nad 18 let. Mnenja so bili, 
da bi ta člen predvideva! tudi izjemo 
za mladince in mladinke, ki se prav 
posebno izkažejo po svoji resnosti in 
predanosti stvari Partije. Utemeljili so 
ta predlog s tem, da so bili v dobi 
narodnoosvobodilne borbe večkrat spre­
jeti v Partijo dobri borci, čeprav še 
niso bili stari 18 let. Taki primeri pa 
so mogoči tudi danes pri izvrševanju 
petletnega plana.

Partijska grupa je predlagala še 
več manjših izprememb in dopolnitev. 
Člani so v diskusiji ugotavljali, da bo 
statut korak naprej v učvrstitvi notra-

I njega življenja Partije  in odraz nje- 
> nega razvo ja.

Lokovč@ni izpolnjujejo sprejeto obveznost —  do V. kongresa
KP Jugoslavije bo zadružni dom pod strebo

Sežana, 7. julija. — V sežanskem 
okraju so najboljši pri gradnji zadruž­
nega doma v vasi Loke, kjer bodo zgra 
dili večji zadružni dom. Svojo požrtvo­
valnost pri delu pa so po neopravičenih 
obtožbah Informhiroja še podvojili.

Čeprav so imeli kmetje zadnjo ne­
deljo mnogo dela s sušenjem sena, se 
je zbralo na gradbišču 106 prostovoljnih 
delavcev. Nekateri so bili že ob 4 zju­
traj tam. Delali so do 8 zvečer in tako 
skupno naredili 1304 delovnih ur. Se­
zidati so 13 m” zidu. izkopali in prevo­

zili 0 km daleč 8 ms gramoza, v kamno­
lomu so nalomili 22 m* kamenja za zi­
danje in ga 6 ms prevozili na gradbišče. 
Iz stare smodnišnice so pripeljali 6 km 
daleč 8 m* opeke, postavili so ogrodje v 
prvem nadstropju in zabetonirati zi­
dovje prvega nadstropja, kier so pora­
bili 10 m* betona.

Lokovčani bodo do V. kongresa spra­
vili zadružni dom pod streho. S tem pa 
bodo dokazali tudi neomajno vdanost 
Centralnemu komiteju KPJ in tovarišu 
Titu R. D.

Tudi černotičani bodo na dan 
pričetka V. kongresa odprli

zadružni dom
Sežana, 7, julija. — Čeprav v vasi 

Černetiče pri Ocizlii niso imeli v na­
črtu gradnje zadružnega doma v letoš­
njem letu. bodo v počastitev V. kongresa 
KPJ adaptirali stavbo, ki jim bo služila 
v ta namen. Kraj ie zelo pasiven in pre­
bivalstvo siromašna Ker vsi niso mogli 
vpisati ljudskega posojila, so skleniti, da 
bodo s prostovoljnim delom pomagali 
pri izvedbi petletnega plana.

Prvi dan vpisa so prišli mamifesta- 
tivno na vpisno mesto, nato so vsi sku­
paj odšli na prostovoljno delo. Akcijo so 
ponovili še v soboto in nedelja Pripra­
vili so pesek, kamenje ter drugi mate­
ria l ki ga bodo potrebovali za adapta­
cijo zadružnega doma. Skleniti so, da 
bodo odslej še bolj krepko prijeli za 
delo in tako dokazali svoje zaupanje do 
CK KPJ s tovarišem Titom na čelu. 
Dom bodo odprli na dan pričetka V. 
kongresa KPJ. R, D.

Najboljši žagarji pri lesni 
industriji »Krivaia« so znižali 
proizvodne stroške v predkon­
gresnem tekmovanju za 60%

Skupina najboljših žagarjev na clr- 
kularkah pri lesni industriji »Krivaja« 
pričakuje V. kongres KPJ z velikim 
delovnim uspehom. V tekmovanju so 
se zavezali, da bodo znižali proizvodne 
stroške za 60 % S pazl jivejšim delom 
so že izpolnili svojo obl jubo.

Zaradi nepreciznega ravnanja je 
prej pri izdelavi desk ob obeh straneh 
odpadlo po 1 cm deske sedaj pa go pri­
čeli izdelovati iz okrajkov, ki 90 jih 
prej uporabljali kot kurivo, deske za 
obijanje stropov Med tekmovanjem je 
tovarna p r ič e l/ izdelovati' tud količe 
za vinograde i’z slabših lat, ki so jih 
prej vedno pokurili.

V, ljubljanska mladinska delovna 
brigada na cesti Bratstva in enotnosti 

izpolnjuje in presega obveznosti 
na čast V, kongresu KPJ

Ob prevzemu 20 dnevne prehodne 
zastavice glavnega štaba mladinskih de­
lovnih brigad na gradbišču ceste Brat­

stva in enotnosti 24. iuniia si ie V. 
ljubljanska dvakrat udarna MDB zadala 
obveznosti za tekmovanje na čast V. 
kongresu KPJ, Od tega časa ie preteklo
10 dni napornega dela. ko so mladinci 
dajali vse od sebe za izpolnitev zadanih 
obveznosti.

Prva obveznost da bodo dnevno pre­
segali normo preko 100% so izpolnili. 
Vneto so se pripravljali tudi na izpol­
nitev drugih obveznosti. Priredili so 
kulturni festival, na katerem so nasto­
pali tudi fizkulturniki. 1 julija so imeli 
izpite iz cirilice; 19 brigadirjev ie izde­
lalo z odličnim uspehom, ostali pa s 
prav dobrim in z dobrim. Tudi pred- 
voiaško vzgojo so imeli Za dečii dom v 
Kostanieviri so zbrali 1 500 din in pre­
koračili tudi to obveznost za 50%. 2. )u- 
lija ie.bila brigada tretiič proglašena za 
udarno

S ponosom pravijo: »Kako srečni se 
bomo v kratkem vrnili v našo Ljubljano 
z zavestio. da smo častno izpolnili svojo 
dolžnost do ljudstva, do voditeljice KPJ 
ter do dragega maršala Tita.« M D.

Na progi Titograd— Nikšič 
so izročili premetu dva 

nova mostova
Beograd, 7. julija (Tanjug). Na prog; 

Titograd—Nikšič so izročili prometu 2 
nova mostova. Na mladinski progi Ti­
tograd—Nikšič je bil v ponedeljek mi­
ting, na katerem so proslavili izgradnje 
dveh velikih mostov. Na mitingu so pro­
glasili 12 graditeljev za udarnike Mno­
go brigad je dobilo nagrade, nekaj pa 
jih je bilo pohvaljenih.
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ZapadnonejnSki politiki se umika!® sred I m o  
»za pravitsn mir in enotnost M em iiin

in ugotavljajo, da so »vznsfnfrjeni« zaradi diktata im periaH sM ft držav
Pariz, 7. jul. (Tass). Pariki listi po­

udarjajo, da 86 med zapadnonemškimi 
političnimi funkcionarji vedno bolj ob­
čuti odpor proti sestavitvi separatne 
vlade Zapadne Nemčije. »Monde« piše, 
da obstoja možnost, da bodo ti vodi­
telji zahtevali ang lo-am er iško-f ran oo- 
ske predloge, na k ar kaže poročilo 
krščanskodemokratske zveze ter izjave 
dr. Relnholda Mayerja, predsednika 
vlade pokrajine Wiirttemberg-Baden, 
in Fritza Heineja, voditelja socialde­
m okratske stranke. »Monde« piše, da 
je  Mayer izjavil, da predsedniki po­
možnih vlad niso pooblaščeni sprejeti 
pogojev diktata zapadnih držav, <!a 
organizirajo volitve v ustavodajno na­
rodno skupščino oziroma da spremene 
pokrajinske meje, Mayer je  mnenja, 
da je pod sedanjimi pogoji neumestno 
sklicanje ustavodanje skupščine teT je 
odbil idejo, da se izdela ustava. Želel 
bi, da se ustava zamenja z »administra­
tivnim statutom«, s katerim  bi se usta­
novila začasna vlada.

Socialdemokrat Fritz Heine se iz- 
»aža na enak način o tem vprašanju 
z dodatkom, da mora biti vlada zame­
njan« z  »administrativnim direktori- 
jem«.

Pariiki Kat »Aube« prinaša izjavo 
Herm anna Lindemanna, predsednika 
vlade pokrajine Schleswig»Hol9tein, da 
je  mogoče o vprašanju ustanovitve 
države razpravljati samo za vso Nem­
čijo. Frankfurtski dopisnik lista »Mon­
de« A11 en Kleemann označuje smisel 
vseh teh omejevanj in piše, da na eni 
strani vidijo Nemci, da se ne morejo 
več umakniti pred vztrajnimi zahteva­
mi ameriškega generala Claya, na dru­
gi strani pa so vznemirjeni zaradi vse­

bine, če že ne zaradi oblike sklepov, 
sprejetih  v Londonu.

Reakcija namerava z diverzijo 
izpodkopati dvoletni plan

B erlin , 7. ju l i ja .  Poročilo  v o d stv a  E notno  
soc ia lis tične  s tra n k e  N em čije, ki so g a  d a ­
nes izdali, o p o za rja  nem ško p reb iv a ls tv o  na  
poizkuse reak c ije , k i bi ra d a  o v ira la  iz­
v a ja n je  g o spodarskega n a č r ta  v so v je tsk i 
o kupacijsk i coni. Z apadne sile  sk u ša jo  v 
ta  nam en u s tv a r i t i  Široko om režje vohunov 
za izvrS evan je in d u s tr ijsk e g a  v ohunstva , 
sabo taž  in  d iv e rzan tsk ih  akc ij. R e ak c io n ar­

ne s ile  sk u ša jo  s sv o jim i inozem skim i po­
m agači, p redvsem  z am eriSkim  m onopoli­
s tičn im  k ap ita lo m  u re sn ič iti svo jo  p ro ti-  
lju d sk e  nam ene. P olicijo , k i so jo  v ža- 
p ad n i N em čiji u sta n o v ili v u lavnem  iz b iv ­
ših  nacistov , so izpopoln ili s  tak o  im eno­
vano in d u s tr ijsk o  policijo , v k a te r i  so sko­
r a j  izk lju čn o  b ivši č lan i SA in  SS- od­
delkov.

T ake oddelke so u s ta n o v ili  tu d i v  am e­
riškem  delu  B e rlin a  in  se im en u je jo  »črna 
Barda«.

V odstvo eno tne soc ia lis tične  s tran k o  
N em čije poziva vse delovno lju d stv o , n a j 
poveča b u d n o st In odločno p rep reč i poizkuse 
sovražn ikov , da  b i o v ira li obnovo sov je tsk e  
cone. (Tanjug.)

DVOSTRANSKI SPORAZUM MED AVSTRIJO IN ZDA

A v s fr ita  s e  l e  m o r a la  z a v e z a t i  
da nudi posebne konces je za izvoz 'n uvoz 

ii psdroiij, ki so i h oituairale ZDA
Dunaj, 7. julija (Tass). Časopis >Wio- 

nar Zeitung« je priobčil noto avstrij­
skega ministre za zunanje zadeve Gru­
berja, naslovljeno na ameriškega po­
slanika Erhardta, ki d c/poln uje besedilo 
avstrijsko-a mer iškega dvostranskega spo­
razuma o Marshallovem načrtu. V smi­
slu tega dokumenta se zavezuje Avstrija 
dati posebno ugodne pogoje za uvoz in 
izvoz iz vseh tistih področij, ki so jih 
zasedle Združene države Amerike, To 
so Zapadna Nemčija, Japonska in Južna 
Koreja.

Časopis »Oesterreichi sche Zeitang« 
komentira to noto ta piše:

To je znamenje, da Združene države 
v nasprotju z inteiresi avstrijskega naro­
da silijo Avstrijo, da nudi biooniji prav 
tako ugodne pogoj® za zunanjo trgovfoo 
kakor Združenim državam Amerike. Če 
bodo ta sporazum, ki so en sklenili brc* 
vednosti ljudstva, uresničili, tedaj ho 
množina blaga iz teh držav preplavila 
Avstrijo in povzročila resno težave av­

strijski industriji, ki je tudi brez tega 
v težkem položaju.

Nota, ki jo je avstrijsko ministrstvo 
za zunanje zadeve poslalo ameriškemu 
poslaniku, vsebuje pripombo, da bodo 
podobni pogoji posebnega pooblastila 
veljali tudi za Svobodno tržaško ozemlje 
in bo na ta način vlada Združenih držav 
Amerike sklenila sporazum tudi v ime­
nu Svodobnega tržaškega ozemlja, če­
ravno ji Združeni narodi niso nikoli da­
li te pravice.

12 ntilSl&nov mesečno 
za »razseljene osebe«

Dunaj, 7. julija. Časopis »Oesterrel- 
chische Zeifomg« piše, da je avstrijska 
vlada po naročilu zapadnih okupacijskih 
sil prisiljena izdajati mesečno 12 mili­
jonov šilingov za vzdrževanje razseljon- 
cev, ki so v zapadnih okupacijskih conah 
Avstrije. Skupni izdatki za njihovo vzdr­
ževanje so znaSali v prvem letošnjem 
polletju 70 milijonov Šilingov.

Podonavska konferenca bo 30. luliia v Beogradu
Vlada FLRJ bo poslala pozive prizadetim državam

Beograd, 7 , julija (Tanjug), Direkcija 
za informacije pri predsedstvu vlade 
FLRJ poroča:

Vlada FLRJ je prejela 6. junija od 
vlad ZSSR, ZDA, Velike Britanije in 
Francije note, v katerih jo te vlade pro­
sijo, da skliče v svojem v imenu štirih 
velesil v Beogradu 30. julija t, 1, medna­
rodno konferenco, na kateri je treba iz­
delati novo konvencijo o plovbi na Do­
navi.

Ministrstvo z« zunanje zadeve FLRJ

bo pozvalo v skladu s tem vlade Bolga­
rije, Češkoslovaške, Madžarske, Rumu- 
nije in Ukrajinske SSR, da pošljejo svo­
je delegacije na to konferenco, Avstrija 
pa naj pošlje delegacijo s pravico po­
svetovalnega glasu.

Konferenca bo sklicana na podlagi 
sklepa Sveta ministrov štirih velesil iz 
decembra leta 1946, ki je vključila na­
čelo o svobodi plovbe na Donavi v mi­
rovne pogodbe z Bolgarijo, Madžarsko 
in Rumunijo.

Demokratična ararafe k  odbila
vse monarhofašistične napade na položaju Kleftisa

Atene, 7. julija. Radioposta.ja Svo­
bodna Grčiije poroča: 8. julija eo enote 
demokraitične armade razbile postojan­
ke »Narodne garde«, ki so operirale na 
področju Ksiirovuni. Pri tem podvigu so 
ujeli 50 momarhofašistov. zaplenili 4 
metaloe min im večje število topov, pušk 
in drugega vojnega materiala, osvobo­
dili v as  Andji ter očistili vse področje 
terorističnih oddelkov.

Diverzantski oddelki demokratične 
armade »o istega dne na dveh krajih 

. ra z d e ja le  cesto Janjina—Filipi, zaradi 
česar so  momairhofašisti primorani poši- 
lja/ti živila in druge potrebščine v mesto 
Janjino z letali.

4 julila so uničile enote demokra­
tične anmade veliko monarhofašističrio 
avtofkolomo in ujele vse ranjence. Prav 
tako so sile demokratične armade istega 
dne odbile vse neprestane napade IX. 
monarholašistične divizije na položaju 
Kleftisa, kljub podpori 12. letal ter ne­
prestanega obstreljevanja s topništvom, ki 
je trajalo več kot 2 in pol ure. Monar- 
hotašistom ni uspelo razbiti obrambe 
Kleftisa, mairveč so bili primorani, da 
se branijo na črti Cobanis—Bubnič.

V odseku Konice so sile demokra­
tične armade zboljšale položaje in vdrle 
v zaledje sovražnika na področju Ania- 
randosa ter zavzele važne višine Marian- 
borcla.

5. julija so demokratične sile odbile 
sovražni napad na položaje pri Talua- 
rosu, ki so ga monarhofašisti izvršili z 
močno podipoiro topništva in letalstva.

Monarhofašisti streljajo 
ujete partizane

Atene, 7. julija. AFP poroča, da so 
v Atenah ustrelili 3 osebe, ki so bile 
obsojene zaradi pomoči partizanom, v 
Lamiji in Ftiotidi pa «o usmrtili 8 uje­
tih partizanov, mmmm « mmmm

Veliki uspehi narodno­
osvobodilne armade Kitajske

Severni Senei, 7. julija. Agencija No 
ve Kitajske prenaša poročilo glavnega 
štaba narodnoosvobodilne armade Ki­
tajske, v katerem je rečeno, da so Kuo- 
mintangove čete izgubile junija t. L 
150.950 ljudi. V tem času je narodno­
osvobodilna vojska Kitajske osvobodila 
42 okrajnih mest.

Med ujetimi te 10 generalov; 2 gene­
rala sta padla med boji. V funiiju sta 
bila povsem uničena dva divizijska glav­
na štaba, 2 brigadi, 10 polkov in 18 ba­
taljonov redne Kuomintangove vojske. 
Med izrednimi enotami so uničene 4 
brigade, 13 polkov in 32 bataljonov. Za­
plenjene so velikanske količine orožja.

KOMUNIKE IO DEMOKRATIČNE 
FRONTE SLOVENCEV

DFS v Italiji bo še 
nadalje preprečeval si 
vsak poizkus, razbiti 

enotnost Slovencev
Trst, 7, julija (Tanjug). Izvršilni od­

bor Demokratične fronte Slovencev v 
Italiji fe na svoji seji dne 1. julija 1948 
sprejel v zvezi z resolucijo Informacij­
skega urada komunističnih partij in od­
govora CK KPJ, koimunike, v katerem 
izjavlja, da ostane Demokratična fronta 
Slovencev v Italiji zvesta začrtanemu 
programu, ki le bili sprejel na I. usta­
novnem kongresu 10. avgusta 1947. Pred­
vsem poudarja, da bo Demokratična fron­
ta Slovencev še nadalje preprečevala 
vsak poizkus, razbiti enotnost Slovencev 
tar narodnostno in kulturno odtujitev 
slovenske manjšine od narodov FLRJ. 
Slovenska manjšina v Italiji se bo 
vztrajno borila za bratstvo med narodi, 
predvsem med obema narodoma, ki ži­
vita na lem ozemlju ter za mir v svetu.

Zato poziva Demokratična fronta Slo­
vencev vse Slovence, ki žive v Italiji, 
da še dosledneje in strnjeno izvajajo 
program, ki sloni predvsem na obrambi 
narodnostni h pravic slovenske manjšine.

Protfstao  pismo SIAU 
angloameriškl VU

Uporaba materinskega jezika
je osnovna človečanska pravica
Trst, 7. julija (Tanjug). Ivzršni odbor 

SIAU-ja je poslal anglo-ameriški vojaški 
upravi protestno pismo proti odredbi, s 
katero je angl o-ameriška vojaika uprava 
prepovedala odvetnikoma Kukanji in 
reruugi zastopati obtožence pred anglo- 
ameriškiim vojaškim sodiščem. V protest­
nem pismu Izvršni odbor SIAU-ja ugo­
tavlja, da je obramba v materinskem je­
ziku osnovna človečanska pTavica, ki je 
vsebovana tudi v statutu Svobodnega 
tržaškega ozemlja, kjer se izrecno na­
vaja, da je tudi slovenski jezik uradni 
jezik. Spričo tega Izvršni odbor ugotav­
lja, da omenjeni ukrep anglo-ameriških 
oblasti predstavlja kršenje mirovne po­
godbe.

PROSLAVA SEDMEGA JULIJA, 
DNEVA VSTAJE SRBSKEGA LJUDSTVA

Beograd, 7. julija (Tanjug). — V Na­
rodnem gledališču so priredili slavnostno 
akademijo na čast sedme obletnice ljud­
ske ustaje v Srbiji, Akademije 60 se 
udeležili predsednik Prezidija ljudske 
skupščine dr. Ivan Ribar, podpredsedni­
ka Moša Pijade in Dimitrov Vlahov, mi­
nistri Zvezne vlade Milovan Džilas, Bo­
ris Kidrič, Frane Frol, podpredsednik 
Prezidija ljudske skupščine LR Srbije, 
prota Milan Smiljanič, predsednik vlade 
LR Srbije dr Blagoje Neškovič s člani 
•■'lade, načelnik generalnega štaba JA 
Koča Popovič, generalni polkovnik Ivan 
Gošnjak, generalni poročnik Svetozar 
Vukmanovič — Tempo in drugi.

Na akademiji je govoril minister 
Zvezne vlade Dobrivoje Radosavljevič 
in med drugim dejal:

Minulo je 7 let od 7. julija 1941 leta, 
ko je počila prva uporniška puška v 
Srbiji, v Beli cerkvi pri Kruplju, S tem 
se je na poziv in pod vodstvom Komu­
nistične partije Jugoslavije začel na­
rodno osvobodilni upor srbskega ljud­
stva. Tudi letos 6e spominjamo teh ve­
likih dni. Zlasti danes je važno, da se 
spomnimo vsega, kar je bilo pred ljud­
skim uporom, posebno zato, ker so za­
čeli v zadnjih dneh poleg klevetanja KPJ 
blatiti najsvetejše dni v zgodovini vseh 
narodov Jugoslavije in brezobzirno za­
nikajo prispevek, ki so ga dali naši na­
rodi v veliki osvobodilni borbi s So­
vjetsko zvezo na čelu. Zato smo dolžni, 
da zaradi resnice in odstranitve madeža 
7. milijonskih žrtev narodov Jugoslavije, 
ki so jih dali v tej veliki borbi, spom­

nimo sebe in druge na te  velike dni.
Nato je tov. minister govoril o pri­

pravah CK KPJ za vseljudski oboro­
ženi upor in o borbi proti okupatorjem 
in njihovim hlapcem. Verolomni napad 
hitlerjevskih tolp na deželo socializma, 
Sovjetsko zvezo 22, junija 1941, leta je 
ustvaril pogoje za širok razmah narodno 
osvobodilne vstaje jugoslovanskega ljud­
stva. Ob tej priliki je CK KPJ izdal 
proglas za zasužnjene narode Jugoslavije 
in komuniste, naj podprejo brez vsakega 
oklevanja in z vsemi sredstvi pravično 
borbo velike miroljubne dežele socia­
lizma Sovjetsko zveze. Komuniste so 
učili naj se postavijo na čelo zatiranih 
množic in s tem izpolnijo svojo dolžnost 
kot avantgarda delavskega razreda Ju­
goslavije. ,

Po govoru ministra Radosavljeviča so 
prečitali imena udarnikov, znanstvenih 
delavcev, novatorjev, književnikov in 
umetnikov, ki jih je vlada LR Srbije na­
gradila za njinovo uspešno znanstveno 
delo in požrtvovalnost pri graditvi dr­
žave.

V Beogradu ie bil podpisan 
načrt za kulturno sodelovanje 

med FLRJ in LR Bolgarijo
Beograd. 7. jul. (Tanjug). V nedeljo 

so v Beogradu podpisali po dvodnev­
nem zasedanju načrt kulturnega sode­
lovanja med FLRJ in LR Bolgarijo za 
dobo od jnliija 1948 do ju lija  1949.

ZBOROVANJE OF ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Ostra obsodba otanentov, ki so skušali 
razdvajati tržaško antifašistično fronto

Trst, 7. julija. Nad 10,000 ljudi se je 
v nedeljo zbralo v MačkovIj ali pri Trstu 
na II. zborovanju OF za Tržaško ozem­
lje. Zborovanje je vzbudilo veliko zani­
manje med vsemi političnimi krogi v 
zvezd z nastalim položajem po objavi re­
solucije Informacijskega urada KP o po­
ložaju v KPJ. Govornik tov. Drago Pa­
hor je ostro obsodil nekatere elemente, 
ki «o skušali v zadnjih dneh razbijati 
tržaško antifašistično fronto. Dejal je, da 
60 se pojavili ljudje, ki so zastavili vpra­
šanje: Ali si za Tita, ali za Stalina?« 
Naš odgovor je; »Mi smo za Stalina!« 
Orni pa bo dejal: »Torej si proti fitu in 
boš rekel, da je Tito izdajalec.« Tovariši 
in tovarišice, naša vest in naša pamet 
bosta odgovorili, da to ne more biti. To­
variši, mi, ki smo bili s Titom v borbi, 
ki smo videli, da ni vodil borbe iz Lon­
dona ali drugih mirnih krajev, ampak, 
kako je z ramo ob rami z borci vodil 
borbo, mi vemo, da je on dovedel jugo­
slovansko ljudstvo do zmage. Tovar!5t ln 
tovarišico, iaz sem prepričan, da vsi tisti, 
ki so se borili pod Titovim vodstvom, 
vsi tisti tovariši, ki so v ilegali vsak dan 
staviti svoje življenje na kocko za boljšo 
bodočnost pod Titovim vodstvom, vsi ti­
sti, vedo, da o izdajstvu ne more biti 
govora. In vi, tovariši, Id ste v Buchcn- 
waldu in v Rawensbr!icku in drugih ta­
boriščih trpeli in hrepeneli po svoji do­

movini, kako se boste vi izrekli? In, 
tovariši garibaldlnci, ki sto skupno z na­
mi krvaveli, ki ste utrjevali slovansko- 
italijansko bratstvo? In vsi tisti pripad­
niki tržaških delavskih bataljonov, ki ste 
se v zadnjih dneh aprila leta 1945. borili 
skupno s Titovimi partizani fn s slavno 
Titovo IV. armado, kaj boste rekli na 
to? Mislim, da tisti, ki pravi, da je tu 
izdajstvo, pravi to zlonamerno, kajti o 
izdajstvu ne more biti govora.

Prepričan sem, da bomo najbolje 
ustregli Stalinu in vsej družini demokra­
tičnih narodov po vsem svetu, če bomo 
skrbeli, da bomo ostali na svojih pozi­
cijah in če bomo složno kakor doslej 
vodili svojo borbo,«

Svoj govor je moral tovariš Pahor po­
noviti tudi v italijanščini, ker se je zbo­
rovanja udeležilo tudi mnogo italijan­
skih tovarišev. Govor je zaključil z vzkli­
kom, naj živi demokratično ljudstvo 
TržaSlcr^a oze-mlja ln »lovansko-italirjan-
sko bratstvo.

Nekatere inozemske agencije in šovi­
nistični listi so poročali, da je prišlo na 
zborovanju do spopada med slovenskimi 
in italijanskimi komunisti in da je civil­
na policija intervenirala z orožjem. To 
pa ne držil Zborovanje se je vršilo v 
redu in miru ter v zn a m eni u bratst va 
med Slovenci in Italijani.

tarstrčni ukrepu italijanske vleefe 
proti delavskemu 'n itavkevite ru  b*n;u

Stavka delavcev kemične industrije — Novi sekretar PSI

Rim, 7. julija (Tass), De Gasperijeva 
vlada poskuša na vse mogoče načine in 
z vsemi sredstvi zaustaviti val stavkov­
nega gibanja, ki se je dvignil v zadnjem 
času v Italiji. Po pisanju lista »Popolo« 
je ministrski svet na seji dne 3. julija 
potrdil svojo namero, da z zakonom 
omeji pravico delovnih ljudi do stavke 
in to zato, ker eo imele zadnje stavke 
baje »politični značaj« in »škodovale iz­
vozu«, Ministrski »vet je tudi potrdil, da 
bo vlada »z vsemi sredMvi vzdrževala 
red« in »pravico do dela«, z drugimi be­
sedami, da bo ščitila stavkokaze.

Po obvestilih listov je notranji mini­
ster Scelba že pripravil ukrepe, ki se 
nanašajo na hitro milit ar izacijo železnic, 
pošt, brzojava telefona in drugih pod­
jetij splošnega pomena v primeru stavke 
delovnih ljudi omenjenih panog. Vlada 
pa se ne zadovoljuje samo z vojaško- 
političnimi ukrepi, temveč hoče organi­
zirati oddelke stavkokazov za borbe 
proti sindikatom in stavkovnemu gibanju

Utopija o univerzalni ameriški pomoči
»Pravda« prinaša članek Zaslavske- 

ga z naslovom »Utopija splošnega orož- 
luštva«, v katerem  čitaino med drugim: 

Mr. Hollyday ni novinar ali poklic­
ni politik. Ameriški poslovni človek je, 
ki ima ugled v trgovskem svetu, ker je 
predsednik »Standard Oil Company« 
v Ohio — največjega petrolejskega 
monopola. Dejstvo, da je  Mr. Hollyday 
poizkusil z novinarstvom, pomeni, da 
tisku s stališča petrolejskega kralja  ni 
uspelo uspešno braniti pozicije am eri­
škega imperializma. — Z višin WaU 
streeta je  Mr. Hol!yday stopil na moč­
virnata tla revije »Readers digest«. 
Mr. Hol!yday ve, da ga cenijo, ve pu 
tudi, kaj govore ljudje o njem Svoj 
članek pričenja z iz.ja.vo, da je eden 
izmed onih strašnih ljudi, ki trgujejo 
z orožjem: da je glavni direktor petro­
lejske družbe, in da je njegov posel 
prav tako važen za vojno kot proizvod­
nja tankov in letal. Fz tega sledi, na­
daljuje, da bi moral pozdraviti vojno, 
če obeta dobro kupčijo. Dalje se IIol- 
lyday trudi prepričati čitatelie da ni 
za novo vojno, temveč za trn ion m iv 
seveda če gn more mir prav tako obo 
g,atit>i kot vojna. Mr. KoIlyday ljubi 
mir in neomejene dobičke. Ce bi ti do­

bički bili zajamčeni, potem ne bo za­
ostajal glede svojega miroljubnega sta­
lišča za nikomer. Toda kako to izpe­
ljati? Tu je  OZN. Predlagali so razne 
mednarodne sporazum e... Vse to gleda 
Mr. Hollyday z odkritim  zaničevanjem- 
Z njegovega stališča so vsak in vsi 
prostovoljni sporazumi svobodnih in 
neodvisnih narodov nesmisel in niso 
vredni pozornosti resnega poslovnega 
človeka. Pustimo jih  politikom, diplo­
matom, novinarjem in znanstvenikom. 
Predsednik petrolejske družbe se ne 
bo spuščal v to igro potrpljenja. Nima 
nič proti raznim udruženjem in zve­
zam. Toda pri tem izjavlja, da med­
narodni bankir in mednarodni poslov­
ni človek nista nič boljša kot medna­
rodni poštar v njihovi zmožnosti za­
jamčiti mir. Samo en mednarodni po­
klic je, ki more to storiti. Kdo? Med­
narodni policist,, orožnik.

Hollyday posveča ves svoj članek 
poizkusom podpreti svojo trditev. Po­
vsem ie za »svetovno vlado«. Zamisel 
ni originalna, toda on ji s svojo gro- 
bostio in cinizmom poslovnega človeka 
ietnlie vse okraske. On imenuje lo- 
nato lopato. Svetovna vlada je samo 
univerzalni orožnik, Mr. Hollyday se

spušča v zgodovino in filozofijo tega 
vprašanja. Kaj je  bil izvor prvega ame­
riškega orožnika? Odgovarjajoč na to 
vprašanje, trdi, da so se Američani in 
njihovi roiaki v preteklosti odrekli 
svoji naravni pravici, da branijo sami 
svoje interese. Na osnovi pogodbe — 
federacije — so prenesli to pravico na 
policista, ki pooseblja zamisel federa­
cije. Zato Hollyday trdi, da država ni 
nič drugega kot policija. Samo slednja 
s silo jamči v notranjosti države mir.

Ni težko predvideti nadaljnje Hol- 
lyday-evo razglabljanje. Slično kot po­
samezniki v preteklosti, ki so baje od­
stopili policiji svojo pravico samo­
obrambe, morajo suvereni narodi da­
nes storiti isto. Predvsem morajo iz­
ročiti svoje orožje »svetovni vladi«, 
t. j. univerzalnemu, orožniku. Tedaj 
in samo tedaj bo mir in Hollydayeva 
milost po vsem svetu. Dobički v petro­
lejskem sadovnjaku pa bodo cveteli 
kot med vojno. Po mnenju Hollydava 
morajo ZDA prevzeti veličastno po­
slanstvo razorožitve vseh narodov in 
oborožitve mednarodne policije. Hol- 
lydav trdi da nima danes človeštvo 
nobenih izgledov, da bi uživalo mir. če 
ameriška vlada ne prevzame vodstva 
pri ustanovitvi novega reda,

Takšna je  privlačna slika, ki jo je 
naslikal petrolejski k ra lj: razoroženi

narodi po vsem svetu pod nadzorstvom 
oborožene ameriške policije. R a z v o j  v 
zapadnih conah Nemčije, v Grčiji in 
na Kitajskem so le prve ilu s trac ije ... 
Dovolj čudno je, da se HoMyday sma­
tra za pridigarja miru. Narodom sveta 
postavlja ultiuiai: ali svetovno orož- 
ništvo ali svetovno vojno ter si priza­
deva prepričati naivneže, da on sam 
nikakor ni netilec vojne. Vsak cestni 
ropar bi prav tako lahko v enem iz­
med svojih podvigov zaklical »vašo 
mošnjo ali vaše življenje« ter hkrati 
trdil, da prispeva k stvari miru in reda, 
ker s tem da oropa popotnika njegove 
mošnje, ohrani njegovo življenje. Toda 
kaj je  v resnici storil? Zgolj omejil je 
suverenost svoje žrtve, ki se je »pro­
stovoljno« odrekla »svoji naravni pra­
vici« razpolaganja s svojo ekonomijo
— svojo mošnjo. Slatilcov Ščedrin je 
v eni izmed svojih znamenitih satir 
ustvaril tip orožnika Ugrijuma Burče- 
jeva, ki ni sanjal samo o pomirjenju 
človeštva, temveč tudi o pomirjenju 
narave. Ta utopija univerzalnega orož­
nika se je končala s popolnim ne­
uspehom. Isti neuspeh čaka utopijo o 
univerzalni ameriški policiji, ki jo je 
zvalil Hollyday v svoji študiji, ki sicev 
ni originalna, pač pa ponavlja utopijo 
Hitlerjevskega »novega reda«.

V ta namen proučuje vlada načrt mi­
nistra za delo Fanfanija »za borbo proti 
brezposelnosti«. Po pisanju listov določa 
ta načrt »zmanjšanje števila brezposel­
nih« z ukinitvijo pomoči tistim, ki pod 
pritiskom lakote in nesreče slučajno ali 
začasno delajo Ostala množica brez­
poselnih spada po Fanfanijevem načrtu 
v obvezno vključitev v »posebno službo 
dela«, ki mora služiti vladi kot orodje 
za 6talni pritisk in omalovaževanje za­
poslenih delavcev in njihovega stavkov­
nega gibanja.

Včeraj ob 12 uri so začeli stavkati 
vsi delavci kemične industrije Italije. Ta 
stavka spada v okvir splošnega boja ita­
lijanskih delavcev za zboljšanje plač, 
mezd in družinskih doklad.

Za novega sekretarja italijanske so­
cialistične stranke so izvolili Alberta 
Jacome^tija, predstavnika »Centra«. Po­
leg tega so imenovali za predstavnika 
socialistične stranke v mešani komiisiii 
za enotnost s Komunistično partijo še 
Borghesa in Lombarda,

V Saragatovi socialistični stranki je 
izbruhnila kriza Nasprotja so se poia- 
villa glede politične smeri stranke. Zato 
sta odstopila namestnik generalnega se ­
kretarja stranke profesor Vagali in član 
vodstva stranke Mateo Maiteotti.
»UKO-serBBr.asra •• :s - »e

VREMENSKO POROČILO 
ninUOM ETEOUOLOSKE SLUŽBE:

S ta n je  dne 7. ju l i ja :  SredišSo nlzkopra
zraBnega tlalta, se je  p rem ak n ilo  n a  M a­
džarsko, zarad i fiesar je  p re š la  S lo v en ija  
pod vp liv  tak o  zvanop-a fena, t. j. ve trov , 
ki p ih a jo  preko visokih prorskih grebenov 
in zato  postanejo  p ri sp u ščan ju  v dolino 
top li in suh i T ako je  priSlo v S loven iji 
do lepe raz ja sn itv e , m ed tem  ko n a  severnem  
robu  Alp in v sre d n ji Ju g o s la v iji  Be de­
žuje . D rugaSe pa v p liv  v isokega zrafinega 
p r i tis k a  s sredlSfiem jugozahodno od Irsk e  
počasi p ro d ira  p ro ti evropsk i celin i.

V S loven iji je  v zad n jih  dveh dneh padlo 
nnjvcS p adav in  v A jdovščin i (81 mm), n a j­
m an j pa v M aribo ru  in C e lju  (48 mm), v 
L ju b lja n i  pa  ,12 mm.

V rem enska napoved  z» č e tr te k  dno 8, ju ­
l i ja :  S p rcm n ljiv o , po večin i sončno vrem e. 
•mas>*si»:na«iiB»«»B>cBnaaa>asscagmBBBaai

»VPRAŠAM  NASI!« DNI«
od 4. julija t. 1-, ki vsebujejo projekt 
programa KPJ, resolucijo Informbiroja 
komunističnih partij o stanju v KPJ in 
izjavo CK KPJ v _ zvezi s to resolucijo, 
se dobijo v upravi »Ljudske pravice« v 
Ljubljani, Kopitarjeva ulica 2, in v vseh 

njenih podružnicah.
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Grudna proizvodna posvetovanja 
vzvod mariborska bombažne 

tkalnice v borbi za-plan
»Prihod poštenih in iniciativnih tova­

rišev v tovarne — meni predsednik sin­
dikalne podružnice — je pomenil zače­
tek pravega sodelovanja med na/mi in 
konec gnilih razmer v podjetju.« To pa 
je bilo vsekakor dovolj, da se je spro­
stila ustvarjalna sila delavk in mojstrov 
Dvignila se je proizvodnja. Reorganiza­
ciji tkalnic in uvedbi brigadnega sistema 
dela je sledilo removinanje skoraj opu­
ščenih strojev in izkoriščanje mrtvih k a ­
pacitet. Pravilna tarifna politika in za­
metki ideološko-političnega dela pa so 
odprli kolektivu še nove perspektive 
razvoja.

S takimi pridobitvami so mariborske 
bombažne tkalnice stopile v drugo četrt­
letje letošnjega prvega polletja. »Toda 
plan lahko dosežemo pred rokom le, če 
bomo dosedanje pridobitve do kraja iz­
koristili, če bomo elan brigad prenesli v 
vse oddelke tovarne« — je pojasnil rav­
natelj. In delavke so borbo za plan še 
bolj stopnjevale. — Mladinska brigada 
»Franca Rozmana-Staneta« je kaj kmalu 
Eačela presegati normo za 20%. Briga­
dirka Gorjupova pa je povedala: »Mia* 
dinke, naša brigada tekmuje za naslov 
udarne!«

To je podžgalo vse tkalke. Članice 
ostalih 11 brigad so se še bolj zagrizle v 
stroje. Storilnost.in kvaliteta sta se hitro 
»aičeili dvigati. Gorjupova: »Mi že prese­
gamo normo za 25%!« Tovariš iz obrato- 
vodsitva: »Vse brigade skupaj pa za
15%!« Oglasile so se tudi tkalke, ki še 
ne delajo po brigadnem sistemu dela. 
»Na cedilu pa nas že' ne bodo pustile!« 
In Zalaiznikova Ana, Špesova Kristina, 
Horvatova Anica. . .  so se posta/vile s 
23 in 30% čez normo. Bračkova Justa in 
druge pa celo s 50%,

Tako je delovni kolektiv bombažnih 
tkalnic dosegel plan 18 dni pred rokom, 
fie več! Do konca polletja ga je presegel 
že za 6,5%, pa čeprav je za 4,5% višji 
od plana lanskoletnega prvega polletja 
Čeprav je lani izdeloval pretežno gladko 
blago, letos pa nad 40% vzorčastega 
»Če ne bi naleteli na objektivne ovire — 
pojasnjujejo v tovarni — bi plan pre­
segli tudi v sortimentu« Tako pa so ga 
dosegli le 88,8%, a izdelovali so sedem 
vzorcev več kot lani.

Tkalke, belilke, oplcmenjevalke . . .  so 
dosegle še vrsto lepih uspehov. Od ja­
nuarja do junija so izboljšale kvaliteto 
blaga za 20%. Po vseh izg le dih so do­
segle 4%no plansko znižanje lastne pol­
ne cene. Tudi storilnost so dvignile za 
nad 5%. Le v znižanju odstotka izostan­
kov niso uspele. V juniju dosega ta svoj 
višek — 17%, brez rednih dopustov. Od 
tega je 1,8% »plavih«, precej pa »bol­
nikov«. O njih govore mladinke takole: 
»Le počakajte, da jim zasmrdi obratna 
ambulanta. Kar na lepem jih bo pol 
manj. Pa tudi »plavuške« bomo morale 
pošteno ošteti in poučiti! Sicer bo naše 
preseganje norm šlo še naprej na račun 
njihove lenobe in neodgovornosti!«

S tem se zavedne delavke in delavci 
ne morejo sprijazniti Prve in druge no­
čejo v nedogled mašiti lukenj — posle­
dic izostajanja. Njim gre za plan. Za na­
daljnji dvig proizvodnje Samo zato so 
•e v maju odločile za individualne ob­
veznosti. Zato je Zalaznikova Ana na ne­
kem junijskem množičnem sestanku pri­
bila: »Normo bom dnevno presegala za 
30%, zmanjšala bom odpadek in dvignila 
kvaliteto!« Zato je tudi mojster Pukšič 
zaklical: »Vsem mojstrom napovedujem 
tekmovanje v dnevnem izkoriščanju 70% ■ 
ne storilnosti strojev!«

0  izvedbi tega tekmovanja so se v 
naslednjih dneh pogovorili na grupnih 
sestankih. Mojstri so s svojimi tkalkami 
kaj kmalu spoznali, da je (stvar izved­
ljiva. Hkrati pa so ugotovili, da morejo 
grupni sestanki poslati najboljša proiz­
vodna posvetovanja.

In res. Sestala se je grupa priprav­

ljalnice. Mojster, ravnatelj in sindikalni 
odbornik so z delavkami razpravljali, 
kako bi dvignili kakovost. »Eh, kako. . .
Z odpravo napaki« — so rešile priprav- 
ljalke. »Vsaka naša napaka in malomar­
nost se vendar maščuje v drugih oddel­
kih, Na na« sc jezi tkalka, čistilka. .. 
Preostane nam le to: svoje delo dobro 
opraviti!« Tako 60 tudi storile. Tkalke 
in čistilke so to najbolj občutile.

Podobno je bilo s tkalkami. Na ne­
kem svojem posvetovanju so povedale: 
»Če izdeluješ slabo blago, nimaš koristi!« 
To so bile namreč ugotovile v lastnem 
industrijskem magacinu V njem že delj 
časa leži blago, ki so ga bile same iz­
delale, pa ga spričo slabe kakovosti noče 
nihče kupiti. Zato zdaj bolj marljivo 
spremljajo tkanje.

Pogovorile 6o se tudi o dvigu storil­
nosti Se več! Udarnice so povedale, ka­
ko je treba delati, da izdelaš več metrov 
bombaževine, ne da bi trpela kvaliteta. 
Udarnica Horvatova Amalija je to tudi 
dokazaila. Kmalu po posvetovanju je za­
čela presegati normo za 35—40%. Pa če­
prav je že za prejšnjih 30% morala do­
bro napeti svoje moči Prav tako Vodu- 
škova Slava. Pred posvetovanjem ji ni 
bilo do dviga proizvodnje. Sicer je tudi 
prepričal ni nihče o potrebi po tem. 
Zato se je držala le dveh strojev. No, 
zdaj pa že dela na šestih. In ne samo 
to. Normo presega že tudi za 45%! Tako 
pa so zagrabile še mnoge druge tkalke.

Navijalke ne stoje ob strani. Na grup- 
nem proizvodnem posvetovanju so govo­
rile o odpadkih Točneje: o osnovi za 
tkanje. To namreč v mnogih predilnicah 
navijejo na kopse tako, da je ob malo­
marnosti navijalke gre mnogo v izgubo.
S painjo pa to skorajda preprečiš. Na­
vijalke so stvar vzele re6no in zdaj je 
odpadek že zbit na minimum. Tako pred­
vsem pri Kirbiševi, Krajcevi — ki se za 
to še nedavno tega sploh niso zmenile

Z napakami pa dobro pometajo tudi 
vdevalke. Pred posvetovanjem so s svojo 
nebrižnostjo povzročale niz napak v bla­
gu. Zdaj je drugače. Tkalke, ki so v dvi­
ganju kvalitete svojega dela nemalo od­
visne od kvalitetnega vdevanja niti, ugo­
tavljajo: »Če bo šlo tako naprej, bo škart 
minimalen,«

Na grupnih proizvodnih posvetovanjih 
pa so načeli tudi vprašanje norm. One 
za nov sortiment skrbno proučijo, o že 
uvedenih pa ugotovijo realnost.

Ravnatelj pravi, da je še najslabše z 
izostanki. Sicer pa so o tem na posve­
tovanjih tudi najmanj govorili. Vendar so 
prvi uspehi pokazali, da 6e s telitnim 
prepričevanjem da mnogo doseči. 0  tem 
govori zlasti primer Rubinove Marice. 
Pred posvetovanjem je »morala« enkrat 
ali dvakrat na teden na vsak način iz­
ostati. Zdaj pa tega »plavega« ne naredi 
več. Obvezala 6e je, da tega tudi nikdar 
več ne bo storila.

Seveda so ti uspehi tudi zasluga moj­
strov Antona Doska, Rudija Daska, Ga­
brovca, mojstrovega pomočnika Butolena, 
varilca Saboleka, kemika Potočnika in 
mnogih udarnic, ki tkalke, belilke, ople- 
memjevalke — nenehno poučujejo, kako 
je treba delati, da je v blagu čim manj 
napak, da je stroj čim bolj izkoriščen.

Teh tovarišev im vodstva tovarne pa 
je tudi zasluga, da se vodi borba za iz 
koriščanje kapacitete belilnice, barvarne 
in opleimenjevalnioe. V sedanjih tkalni­
cah izdelajo zanje premalo blaga. Zato 
bodo postavili še tretjo tkalnioo. Prostor 
bodo pridobili z reorganizacijo dela in 
podiranjem nepotrebnih notranjih zidov, 
strojni park pa z renoviranjeim starih 
strojev S tem bodo povečali kapaciteto 
tovarne kar za nad 35%.

Tako postajajo odkrivanje rezerv in 
grupna proizvodna posvetovanja vzvod 
mariborskih bombažnih tkalnic v borbi 
za znižsnje lastne polne cene, v borbi 
za plan vtk,

GOSTIŠČA
ZA SLUŽBENE POTNIKE
Problem prehrano za službene pot­

nike, ki se mude v posame*nih krajih 
od (Sasa do časa kot prehodni gosti, je 
bilo treba rešiti, da bi se službenim pot­
nikom zagotovili dovoljni obroki hrane 
po nižjih cenah in odstranile pomanjk­
ljivosti, ki eo vodile do tega, da »o 
službeni potniki ostajali brez kosila in 
večerjo, če eo v gostiščih za prehodne 
goste in »talne abonente zamudili za 
obed določen© ure Zato ie Ministrstvo 
za trgovino in preskrbo LRS določilo v 
desetih sedežih okrajnih L0 gostišča za 
službeno potnike.

Teh gostišč za službene potnike se 
bodo mogli predvsem posluževati delav­
ci, uslužbenci in nameščenci s potnim 
nalogom ali dokazilom o službenem po­
tovanju do največ 30 dni; vendar bodo 
te gostišča smela sprejemati v omejenem 
številu tudi stalne abonente, toda le za 
normalno menzmo hrano. Službenim pot­
nikom bo na razpolago kosilo in večer­
ja vsaj z dvema menujema, v Ljubljani 
im Mariboru vsaj g tremi, in seveda 
zajtrk.

Določena so naslednja gostišča: 
Ljubljana — Emomska klet. Maribor

— restavracija Union kasneje, spočetka 
pa od 10. julija t. 1. gostilna v Sindi­
kalnem domu v Gregorčičevi ulici, Celje
— Gostilna >Pri belem volu«, Gorica — 
Gostiln^ Mozetič, Jesenice — Del-usl. 
gostilna Gosposvetska cesta 21, Kranj — 
Del.-usl gostilna v Sindikalnem domu, 
Novo mesto — Gostilna Košak. Postojna
— Gostilna Jože Burgar, Tržaška cesta
2, Tolmin — Gostilna Presl, Trg 1. ma­
ja 5 in Trbovlje — Del.-usl. gostilna 
ML0, Loke 25

Na podlagi pristanka Ministrstva za 
trgovino in preskrbo bo Uprava za tu­
rizem in gostinstvo v teh In drugih kra­
jih na sedežih okrajnih L0 kakor tudi v 
krajih, kjer je zaznamovati močan po­
slovni turizem, določila za t© potrebe 
še druga gostišča, prav talko pa tudi 
nočišča in hotele.

S tako ureditvijo bo zagotovljena 
službenim potnikom obilnejša in cenejša 
prehrana Pomeni pa poleg tega korak 
naprej pri izgradnji neakumulativnih 
gostišč, ki predstavljalo osnovo novega 
družbenega gostinstva.

Ta gostišča bodo začela s svojim po­
slovanjem z 10. julijem t. 1., v kolikor 
ne bodo začetka poslovanja ovirale po- 
.sebne težkoče. Za te primere bomo še 
naknadno objavili začetek po®lova«ja.

KRATKE GOSPOMftSKE
m $ J l  IZ r a  S82A V E

Planska graditev ribiškega ladjevja 
za potrebe državnega in »adiuinega sek­
torja. Februarja letos je bila na Reki 
ustanovljena giavna direkcija za ribiške 
ladjedelnice, ki bodo izdelovalle jibiSke 
ladiie im čolne. V delovno območna di­
rekcije spadajo naslednje ladjedelnice: 
Matriiinščiea, Žnrkovo, Rajevič, ladjedel­
nice v Zadru, Vranjicu, na Cresu in 
>Crvena zveada* v Pulju. Vse ladjedel­
nice imaijo proizvodni plan. Nefeaj naj- 
večjih ribiSkih ladij bodo zgradili leto® 
v ladjedelnicah Martiošoica in Znakov©. 
Ladje za lov na tj ulmje bodo dolge 25 m 
in opremljene z najboljšimi navigacij­
skimi aparaiti. Za globinski ribfi lov 
grade ladiie v Zadru in v Pulju, 10 spe­
cialnih čotoov z dolžino 8 m pa v Zut- 
kovu. Gradnja teh čolnov je pod nad­
zorstvom uprav© pomorstva, čolni pa bo­
do služili prevozu ljudi in hrane za 
svetilnike na Jadranu. Z ograditvijo teh 
plovnih ribiških objektov se bo naša 
rilbarska proizvodnja občutno poveSala 
letos in v prihodnjem planskem letu- V 
Puntu na otoku Krku gradilo tri nove 
ladje, v popravilu pa je motorna ladja 
»Primorje«.

Po nepopolnih podatkih se je število 
menz v Jugoslaviji povečalo v primer« 
 ̂ lanskim letom za ono tretjino. V men-

ZA BOLJŠO OSKRBO TRZISC

Nekaj nepravilnosti v oskrbovanju
mariborskega živilskega trga

Mestno podjetje »Živila« v Mariboru 
je tudi eno takih, ki večkrat zapade bolj 
iskanju dobička kakor skrbi za nabavo 
zadostnih in cenenih količin prehrambe­
nih predmetov. V svojem birokratskem 
oklepanju uredb, neiniciativnostd in ne­
razumevanju do izpolnjevanja nalog je 
to podjetje doslej vse premalo storilo za 
zboljšanje oskrbe prebivalstva. Dovolj 
je, da v potrdilo tega naštejemo nekaj 
primerov.

Pred nedavnim je podjetje »Živila« 
dobilo iz Srbije vagon čebule. Nabavna 
cena je bila z vsemi stroški prevoza do 
mariborskega kolodvora 9 din za kilo­
gram. Prvo napako 60 zagrešili že 6 tem, 
da so čebulo slabo vsldadiščiM. Potem 
pa so se vsedli v pisarno in začeli ra­
čunati. Sklenili so, aa je najbolj pametno 
čebulo prodati v Dobrno, kajti po nji­
hovih računih bi prišla v Mariboru po
12 din. Po tej cen! pa so jo prodajali 
tudi kmetje na mariborskem trgu. Nam®' 
sto da bi podjetje »Živila« takoj vrglo 
čebulo na trg, vsaj po 11 din, in tako 
zbilo ceno, je iskalo sebi ugodne mož­
nosti za zaslužek. Knjigovodja Kolar se 
opravičuje, da se je ravnal po vseh pred­
pisih in priračunal nabavni ceni določene 
odstotke za kalo, davek in maržo. Toda 
naloga mestnega podjetja je v vsakem 
primeru uspešna intervencija na trgu in 
bi tudi v tem primeru »Živila« prav nič 
ne bila na škodi, če bi po 9 din nabav­
ljeno čebulo takoj začela prodajati po
11 dinarjev.

Tudi iz naslednjega je razvidno, ka­
ko malomarno je podjetje »Živila« do 
zboljšanja oskrbo. Do nedavnega so stoj­
nice tega podjetja začele poslovati šele 
ob sedmih zjutraj, popoldne pa sploh ni­
so bile odprte. Kmetje iz okolice pridejo 
na trg preoej bolj zgodaj in delavci so 
bili primorani kupovati pri njih, ker so 
vedeli, da .tudi, ko se bodo vračali iz 
službe, mestne stojnice ne bodo odprte. 
Zdaj šele odpirajo stojnice ob šestih zju­
traj in ima/jo odprte tudi popoldne Kake 
posebne skrbi pa ni opaziti za kvaliteto 
blaga, ki ga prodajajo na teh stojnicah 
in v trgovinah podjetja »Živila«, Zele­
njave in sočivja se drži še prst, neoči­
ščeno je, ovenelo in po izložbah vse kri­
žem nametano. Za nikogar ne mor« biti 
tako blago posebno privlačno in takoj 
ee vidi, da se prodajalci ravnajo po pra­
vilu: kaj nas briga, saj vse pokupijo. To 
pravilo pa je daleč od načel kulturnega

trgovanja, ki si jih morajo naša podjetja 
brezpogojno osvojiti.

Podjetje »Živila« se mogoče pohvali, 
da si na vse kriplje prizadeva nabaviti 
zelenjavo, sočivje in sadje, da išče naj­
različnejših možnosti po vsej državi. To­
da včasih spregleda tisto, kar ima pred 
nosom. Mariborska mestna ekonomija je 
imela okrog 900 kg zelja, ki je bilo že 
godno za trg. Na trgu so kmetje proda­
jali zelje po 15 din. Sami od sebe se pri 
»Živilih« niso znašli, šele trgovinska in­
špekcija se je pobrigala, nakazala pod­
jetju ugodno priliko in kmalu je bilo 
zelje na trgu po 10 din.

Poleg uprave podjetja so precej krivi 
za tako stanje tudi na poverjeništvu za 
trgovino in preskrbo pri mestnem od­
boru. Poverjenik in njegov pomočnik ču­
tita premalo odgovornosti za izvajanje 
ukrepov, ki bi zboljšali oskrbo in u re­
dili razmere na trgu. Dokaz temu je nju­
no stališče do razdeljevanja raznega bla­
ga, ki ga nabavljajo mestna podjetja. 
Maribor ima dobiti večje količine krom­
pirja. za katerega je poverjeništvo dolo­
čilo, da ga bodo razdelili med menze.
V sedanjem položaju na mariborskem 
trgu je ta ukrep napačen. Menze imajo 
možnost same zase sklepati pogodbe in 
si nabavljati prehranbene potrebščine. 
Zato pa je treba s krompirjem, ki ga 
nabavlja mestno podjetje, izvesti na ma­
riborskem trgu uspešno intervencijo, 
kajti kmetje ga prodajajo po 15 din za 
kilogram in še draže, Takole je dejal 
kmet iz okolice Maribora: »Dokler lahko 
prodam krompir na trgu po 15 din. saj 
se kar stepo zanj, ga ne bom oddajal 
zadrugi po 8 din.« Tega dejstva ee na 
poverjeništvu za trgovino in preskrbo 
najbrž ne zavedajo.

Ob vseh teh napakah podjetja »Ži­
vila« in poverjeništva pri mestnem od­
boru je treba opozoriti na vlogo trgovin­
ske inšpekcije Člani repufefeke trgovin­
ske inšpekcije so razkrili navedene ne­
pravilnosti in preprečili, kar se je še 
dalo To daje upanje, da kaj podobnega 
v Mariboru ne bodo več cagreiili in da 
se bodo z večjo odgovornostjo lotili re­
šitve perečih problemov v oskrivi prebi­
valstva. Potrebno pa je tudi, ds zaživi 
trgovinska inšpekcija pri mestnem od­
boru Maribor in doseže sodelovanje z 
množičnimi organizacijami, katerih člani 
bodo nakazovali napake in dajali pred­
loge za zboliSanje oskrbe.

Naša mladina odločno odklanja take filme
Ljubljana, 7 julija. — 6. julija je 

bila p  Ljubljani v kino Sloga premiera 
ameriškega filma: Serenada na jezeru«. 
Predstavi je prisostvovala predvsem 
mladina: delavci iz Litostroja in iz 
drugih tovarn, graditelji raznih objek­
tov v Ljubljani, dijaki in študentje 
ljubljanske univerze.

Film prikazuje na osladen ameriški 
način plehko zgodbo o češki drsalki, 
ki podleže vplivu kapitalističnega ble­
ska in sramoti ne samo čeških čustev, 
pač pa tudi čustva nas os&h, ko upo­

rablja za plesno spremljava slovansko 
himno. Predvajanji tega filma je naša 
mladina odločno odklonila.

Vse take filme naša mladina odloč­
no zavrača in se ne smemo čuditi, če 
je ob premieri tega filma prišlo do de­
monstracije, s katero je mladina za­
htevala takojšnjo prekinitev predvaja­
nja filma. Vse to nam je dokaz, da 
naša ljudska mladina zahteva danes 
vzgojne, napredne filme in zavrača vse 
tisto, kar je za nas in za naš novi čas 
zamrlo. Ljudska mladina Ljubljane.

oah j© na hrani nad 15% vseh delavcev 
ta nameščencev, ki so zaposleni v naših 
gospodarskih podjetjih.

Na otoka Visu »o pričeli sklepati 
pogodbo za letošnji vinski pridelek. Po­
godbe sklepajo krajevne zadruge in 
okrajne postavne zveze. V dveh dneh so 
v viškem okraiiu konibrabirali 5 vagonov 
vina.

Nove vrste zdravilnih zelišč po veza­
nih cenah. Minister za trgovino in pre­
skrbo FLRJ je izdal uredbo, po kateri

spadajo v vrste zdravilnih zeli (po ve­
zanih cenah) tudi cvet bele in črne lipe, 
6uhe kamilice, koren belega sleza in š® 
nekatere druge.

Sadjarstvo Dalmacije v petletnem 
planu. Leta 1947 je bilo v racionalni kul­
turi nad 1,000000 olivnih dreves ter
800.000 drugih sadnih dreves Na novo 
so vsadili 53.600 oliv in 56.500 drugih 
sadnih dreves. V prvi polovici leta 1948. 
pa so vsadili 72.000 oliv in 141.000 sad­
nih dreves,

Šesta številka „Novega sveta"
Težišče 6. številke »Novega sveta« je 

na mladinski književnosti. Uvodno je ob­
javljen referat Ivana Bratka »0 književ­
nosti naše mlade generacije«, ki ga je 
imel na posvetovanju mladih književni­
kov in piscev začetnikov. Od mladih 
pesnikov,ki so zbrali svoja dela ob lite­
rarnih nastopih ob konferenci, je revija 
izbrala in objavila pesmi nekaterih naj­
boljših, Tri Minattije ve pesmi (Barje, V 
megli, Maikov cvet) so doživete, prisrčne 
in vzbudijo v bralca tople občutke, 
kljub temu, da sta dve lepi, toda samo 
impresiji, Kajetan Kovič poje v »Grobu 
kraj poti« o padlem tovarišu in po malo 
razvlečenem pripovedovanju zaključuje 
svojo pesem: »Tako lepo, lepo je zdaj 
povsod: kar ti 6i sanjal, danes je res­
nica«. Jadranov cikl treh pesmi s skup­
nim naslovom »Trenutek zanosa« so mi­
selno globoke in izrazno močne, obžalo­
vati je le, da eo te pesmi napisane tako 
intelektualistično, na mnogih mestih so 
težko razumljive, in da se stilno tako iz­
razito nagibajo v ekspresionizem. Pri­
občene 60 tri pesmi Tita Vidmarja: »Pe­
sem«, »Midva« in »Pesem iz teh dni«. 
Prva pesem bi izgledala praiv dobra, če 
je ne bi zadnji verz »A kje in kaj je 
moja duša« popolnoma pokvaril in proti­
slovno pokazal na notranjo razbitost in 
neuravnovešenost pesnika. Pri ostalih 
dveh pa si človek sploh ni na jasnem, 
za kaj gre. Cikl treh pesmi Zore Tavčar­
jeve z naslovom »Moje jutro« je dober, 
čeprav so pesmi ponekod po nepotreb­
nem razvlečene in nekatera mesta celo 
tniietifioirana. Pesem M. Remca »Misli v 
nočni izmeni« kaže na dobro skladnost 
vsebine in oblike in bralec mu verjame, 
kar je zelo redko ob mnogih pesmih na­
ših mladih pesnikov, ki so si izbrali te­
matiko gradnje mladinskih prog v Bosni. 
»Pesem mrtveca paitizana« istega avtorja

kaže sicer še oblikovne pomanjkljivosti, 
ki jih ima tudi zgoraj omenjena pesem, 
ni jedrnata, a vendar razen nekaterih 
banalnih izrazov zapušča toplo doživetje. 
Pesmi vsekakor kažejo pesniški talent 
naših mladih, ki se bodo ob proučevanju 
in osvojitvi sklepov prvega posvetova­
nja močneje razvijali.

Od ostalih je začel objavljati Vladi­
mir Kralj novelo »Poslednja vnebohodna 
komanda« iz taboriščnega življenja. Na­

daljuje se povest Mdiška Kranjca »Odšli 
so in se vračajo«. Revija prinaša tudi 
drugi del izčrpne Studita o Ostrovskem 
dr Bratka Krefta in pričetek študije ob 
knjigi »Zgodovina glasbe« L. M. Šker­
janca. Lojze Ude nadaljuje svojo razpra­
vo z naslovom »Kdo je bil pripravljen 
boriti 6e za samostojnost Avstrije«, K. Do- 
bida piše o razstavi likovne umetnosti, 
ki jo ja priredila Ljubljanska umetniška 
zadruga: »Po sledovih IV. te V. ofenzive«.
0  knjigi Cristopherja Caudwela »Studies 
in a Dying Culiture« (Studijo o umirajoči 
kulturi) piše M. P. v članku z naslovom 
»Umirajoča kultura«.

5. in 6. številka »Obzornika", m esečnika  
za ljudsko prosveto

Peta številka »Obzornika« prinaša na 
prvih straneh ekspoze ministra Milova­
na Djilasa o razvoju kulturnega življe­
nja v naSi državi, ki ga je podal na 
eku [mi seji Zveznega sveta in Sveta na­
rodov dne 26. aprila t. L Nadalje pri­
naša revija članek Zime Vrščaij o kul- 
turnoprosvetneim delu med ženami na 
podeželju in članek Cirila Trčka o kul- 
tumoprosvetnem delu Ljudske mladine 
Slovenije. Boris Mišja opigujfe v svoji 
reportaži o zadružnem domu na Cvenu 
priprave pred otvoritvenim dnem tega 
prvega zadružnega doma Ob naši sever- 
novzhodni meji in potek slavnostne otvo­
ritve na dan 18 aprila t. 1. V članku 
>0 filmskih krožkih« pojasnjuje Drago 
Sega namen in kulturno prosvetni po­
men teb krožkov in nakazuje najosnov­
nejše naloge teh aktivov, ki se ustanav­
ljajo povsod širom Slovenije v okviru že 
obstoječih množičnih organizacij. 0  po­
menu in namenu kulturnega festivala v 
Beogradu poroča v reviji Ciril Trček. 
Frane Žižek pa priobčuje rezultate ži 
vabne diskusije kulturnih delavcev, ki 
so sodelovali na eni izmed načrtovalnih

sej za gradnjo zadružnih domov, o temi: 
»Kakšen naij bo oder v zadružnem do­
mu«. Vsem graditeljem zadružnih domov 
bodo tl izvedljivi nasveti strokovnjakov, 
tako arhitektov kot gledaliških delav­
cev, mnogo pomagali pri načrtovanju 
dvoran z odrom. Ta številka »Obzorni­
ka« prinaša tudi črtico »V delavski gim- 
naaiji«, ki }o je napisal France Borka 

Šesta številka naše ljudskoprosvetae 
revije prinaša resolucijo IV. plenuma 
Ljudske prosvete Slovenije CK KPJ, 
govor maršala Tita »0 nalogah Akade­
mij znanosti in umetnosti«, ob 80 letnici 
Akademije znanosti in umetnosti v Za­
grebu, ki je imenovala tovariša Tita za 
svojega častnega člana. V reviji je ob­
javljen tudi govor Borisa Ziherla na II. 
kongresu Društva za kulturno sodelo­
vanje z ZSSR z naslovom »Kulturne ve­
zi med FLRJ in ZSSR«. Članek tova­
riša Kimovca »Po IT. kongresu osvobo­
dilne fronte Slovenije« se dotika naloge, 
ki jo je kongres naložil Ljudski prosve­
ti, da dvigne idejni in kulturni nivo 
širokih ljudskih množic. Mile Klopčič in

Vera Brnčičeva sta objavila prevod zna­
menitega pisma Belinskega-Oosolju. V 
svojem poročilu iz Nove Gorice »Pred 
nami raste nov tod«, pripoveduje Mile­
na Babič o razgibanosti kulturno pro­
svetnega dela med brigadirji.

Obe številki »Obaomika« tako 5. kot

6. vsebujeta še poleg zgoraj navedenega, 
poročila Iz različnih kulturnoorosvetnih 
aktivov h  Slovenije, beležke o novih 
slovenskih kn figah, več prispevkov s 
področja filmske umetnosti in konkretne 
nasvete za delo v filmskih krožkih ter 
za gradnjo zadružnih odrov.

Okrajni ljudsko-prosvetni svet Kočevje je prvi izmed okrajev 
izpolnil obvezo —  ustanovi! je več knjižnic kakor je bilo

predvideno
Dne 7 julija 1948 je Izvršni odbor 

Ljudske prosvete Slovenije prejel tele- 
fonično obvestilo, da je okrajni ljudsko- 
prosvetni svet Kočevje ob vero sprejeto 
na IV. seji plenuma Ljudske prosvete 
Slovenije na čast V. kongresu Komuni­
stične partije Jugoslavije ustanoviti ljud­
ske knjižnjice na področjih vseh krajev­
nih ljudskih odborov v celoti izpolnil, 
celo prekoračil. Število knjižnjic se je 
od 12. junija do danes dvignilo za 46. 
Knjižnfice niso bile ustanovljeno samo 
ea vsa območja KLO-jev temveč v vseh 
večjih vaseh V okraju Kočevje le zdaj 
79 knjižnjic. Od pričetka tekmovanja t. 
Je od 1. novembra 1947 do današnjega 
dne ie bilo v kočevskem okraju usta­
novljenih 58 novih knjižnjic. V zadnjem 
mesecu so nabavili 8.154 knjig v vred­
nosti 189.000 din. V vseh knjižnjicab je 
zdaj 12.996 knjig Lepe zasluge za iz­
boljšanje knjižnjic ima ribniški (sek­
torski) ljudskoproevetni svet, ki |e na­
bral za ustanovitev knjižnjic din 25.000. 
Pri akciji za ustanovitev kn jižnjic so po­
magali sledeči: okrajni vojni odsek je

nabavil knjige za porušeno vas Onek, 
sindikat poštarjev j e ustanovil knjiž- 
njico v Gotenici, organizacija AF2 je 
nabrala od privatnikov 32 sodobnih 
knjig ter jih dala v kniižnji fond za 
porušene vasi, gostinsko podjetje v Ko­
čevju ie darovalo za knjižnjice 5.0C0 di­
narjev, — Administrativno osebje na 
okraju je nabavilo knjige za kraj Lo- 
žine OLPS stremi za tem. da bi v 
knjižnjicah bile samo napredne knjige. 
Zato je na svoji seji sklenil izvesti po 
vseh knjižnjicah temeljit pregled

Skupno delo in napori za dvig kul­
turnega življenja so pripomogli, da so 
bili v tako kratkem času doseženi lepi 
uspehi. Primer mobilizacije sil naj bo 
ostalim Okrajnim liudskoprosvetnim sve­
tom v v7.podbudo.

Istega dne ie okrajni Ijudskoprosvet- 
ni svet Ptui telefonično javil, da te od 
46 knjižnjic. ki jih je sklenil do 21. t. 
m. še ustanoviti, ustanovljenih že 29.

Izvršni odbor Ljudske prosvete 
Slovenije.

V nedeljo 11. t. m. ob pol 3. uri popoldne bo pri gradnji zadružnega doma 
v Grosupljn slovesna podelitev prehodne zastavice Izvršnega odbora Ljudske 
prosvete Slovenije kulturno-umetnlškl skupini ki se je najbolj odlikovala v zvezi 
z nastopi na zadružnih domovih. — Na to prireditev s kulturno-umetniškuni na­
stopi raznih skupin so vabljeni zlasti zastopniki dolenjskih okrajev, prav posebej 
še zastopniki gradbišč. Izvršni odbor Ljudske prosvete Slovenije.
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I f i z k u l t u r a  I 
KOLESARSKA DIRKA PO HRVATSKI IN SLOVENIJI
Po drugi etapi vodi Zorič (Srbija) — Sosič (Slovenija) je tretji

Ljubljana, 7. ju lija . V drugi poletapi 
dnevne koledarske dirke po Hrvat-šest

ski in Sloveniji so kolesarji od Delnic 
do Crikvenice zaradi težke in strme
proge vozili v skupin i šele pred Cri- 
kvenico pa se je  razvila borba, v ka­
teri je  zmagal Poredelli (Partizan).

i;

Ostali pa so se zvrstili takole: 2 . Kra­
vos (Trst), 3. Zrinjski (Zagreb), 4. Če- 
lesnik (Hrvatska), 5. Bat (Hrvatska) 
itd. V skupnem plasmanu posamezni­
kov vodi po prvi etapi Zagreb—Crikve- 
nica Zorič (Srbija) s časom 7:15,55, 2. 
je Prosenik (Hrvatska) 7:27,45, 3. Stra- 
in (Hrvatska) 7:31,20), 4. Ješic (Srbija) 
7t31,13 itd. Po prvi etapi vodi v ekip­
nem plasmanu Srbija pred Hrvatsko, 
Trstom, Slovenijo in Partizanom.

Davi so se kolesarji, ki so udeležu­
jejo veliko etapno dirko po Hrvatski iu 
Sloveniji, podali na drugo «ta#o Crlkve- 
n>ca-Postojn;i, ki jo dolga 153,2 km.

Točno ob 9,30 je startalo 3!) dirkafev, 
ki so imeli v primeri z včeraj izredno 
lepo vreme. Že kmalu po startu so se 
skušali nekateri dirkači odtrgati, kar pa 
sc jim ni posrečilo. Vsi so vozili v ve­
liki skupini ter tako prišli do Bakra, 
kjer se je 25 dirkačev odtrgalo in v 
sprintu prispelo na Reko. kjer je bil 
vrstni red naslednji: 1. Šolman, 2! Pro­

senik, 3. Porcdski itd. Živahna borba pa 
je bila tudi od Reke do Opatije, kjer je 
bil cilj. Na cilj je prispelo skupno 23 
dirkačev, ki so so razvrstili takole: 1. 
Porcdski (Partizan) 1:31,53; 2. Prosenik, 
Zrinjski, Rebrovič, Šol man , (vsi Hrvat­
ska), Sošič (Slovenija), Bat, Bor si (oba 
Hrvatska) — vsi isti čas — itd. Skupni 
plasman po tej poletapi je naslednji: 
1. Aleksander Zorič (Srbija) 8:47,,3; 2. 
Prosenik (Hrvatska) 8:58,58; 3. Sosič 
(Slovenija) 9:03,26; 4. Strajn (Hrvatska) 
9:04,40; 5. Batoli (Trst) 9:04,58 itd. -
V tekmovanju ekip vodi Srbija pred Hr­
vatsko, Trstom, Slovenijo in Partizanom.

Ob 15. uri so krenili dirkači na dru­
go poletapo Opatija—Postojna, ki je dol­
ga 97 km.

V nadaljevanju druge poletape, ka­
tere cilj je bil v Postojai, je prispelo na 
cilj 14 dirkačev v skupini Vrstni red 
je bil naslednji: 1. Poredski, 2. Prosenik,
3, Zrinjski 4, Strajn, 5. Sosič, 6. Chieroni, 
7. Zorič. — V skupnem plasmanu je po 
drugi etapi vTstni red tale: 1. Zorič (Sr­
bija) 11:15,14, 2. Prosenik (Hrvatska)
11:27,09, 3. Sosič (Slovenija) 11:37,37.
4. Strajn (Hrvatska) 11:32,51. 5, Batoli,
6. JešiČ itd.

Jutri bodo tekmovalci nadaljevali tek­
movanje s tretjo etapo, Id bo peljala 
skozi Ljubljano na Bled, kjer bo cilj.

N o g o m e t

Srbija : Makedonija 4 :1
Beograd, 7, julija. — Na stadionu Ava­

la je bila danes odigrana prijateljska 
nogometna tekuna med reprezentancama 
Srbije in Makedonije, Srečanje, ki je bil 
prvi dvoboj obeh reprezentanc, se je 
Končalo po lepi in zanimivi igri z visoko 
zmago Srbije z rezultatom 4 : 1.

Na mednarodnem turnirju 
v Budimpešti je zmagal 

Partizan (Beograd)
B udim pešta , 7. ju l i ja .  V p onedeljek  so so 

p riča le  v B udim pešti tekm e v odbojki, ki 
69 jih  udeložu je jo  n a s le d n ja  m oštva: » P a rti­
zane (B eograd), V a rša v a / Ganz in  d ržavn i 
ko leg ij iz  B udim pešte . P rv i  r e z u lta t i  so: 
D ržavn i k o leg ij — V a rša v a  8 :1, »Partizan«
— Ganz 3:1, V aršav a  — »Partizan« 3:2 te r  
ženske: V a rša v a  — B ud im pešta  3:0.

V n a d a lje v a n ju  te k m o v a n ja  p a  je  v čera j 
»P artizan« p rem ag al D ržav n i k o leg ij s  8:1, 
V aršav a  p a  »Ganz« s  3:0. K ončn i p lasm an  je  
n as led n ji: 1. »Partizan«, 2. V aršav a , 3. D r­
žavn i ko leg ij, 4. Ganz,

V nedeljo bodo v Ljubljani 
moto dirke

R epub lišk i odbor za  av tom obilizem  in  mo­
tocik lizem  p r ire d i v  n edeljo  11. t . m . ob
15. u r i  n a  d irk a lišč u  SFD  Ž elezn ičarja  v 
š išk i d irk a liščn o  p rv en stv o  za le to  1948.

P o leg  znan ih  dom ačih d irk ačev  bodo po­
s la le  v  to  konkurenco  vse osta le  rep u b lik e  
po t r i  sv o je  n a jb o ljše  tekm ovalce. G lavna 
Opora slovenske  ek ipe  bo brez  dvom a L ud­
v ik  S ta rič , k i bo vozil n a  M rakovem  Ja p - 
pu  500 ccm.

P r i ja te l j i  av to-m oto  šp o r ta  v a b lje n i 1

PLAVALNI DVOBOJ

Jugoslavija t Italija
bo v soboto in nedeljo v Genovi

V soboto in  n edeljo  bo v  G enovi p rv i po ­
vo jn i p la v a ln i dvoboj m ed rep re zen tan ca ­
m a Ju g o s la v ije  in  I ta l i je .  N a sp o red u  bo 
ves o lim p ijsk i p ro g ram  razen  p la v a n ja  n a  
1500 m . N ašo rep rezen tan co  se s ta v lja jo : m o­
šk i — 100 m  p ro sto : P e lh an , š k a n a ta ;  400 m  
p ro sto : S tlp e tlč  IX., V idovič (P u h a r) :  š ta ­
fe ta  4X200 m : P e lh an  (2:15.2), l i l«  (2:17,2), 
V idovič (2:18,4), P u h a r  (2:18,7); 100 m : P e ­
lini, F ln z l (P e lh an ); 200 m  p rsn o : Oorer, 
Laszlo (I ia rb le r l) ;  š ta fe ta  3X100 m m ešano: 
P e lh an , C orer, šk a n a ta . Z enska — 10!) m 
p ro sto : B e a ra , L o p arlč ; 400 m : L oparlč , Gr- 
k ln lč ; 100 m h rb tn o : B e a ra , P c ln n ; 200 m 
p rsn o : K orpes, J a m n ik ;  š ta fe ta  4X100 m : 
B e a ra , L o p arlč , G rk in ič , M odic; š ta fe ta  
8X100 m, m ešano: P e la n , K orpes, B eara .

Skupno  s p lav a lc i p a  bodo n a s to p ili v  Ge­
novi tu d i n aš i w a te rp o lis ti, k i bodo odšli 
n a  po t v  n as led n ji p o sta v i: A m šel, K ovačič, 
B a k ašu n , G lovaneU , S ta k n la  I I . ,  R adtč, 
G rk in ič , K u r t ln l, C lganovič, B ra in o v ič , S a­
ša  S trm ac . Skupno  z rep rezen tan co  bodo 
o dpo tovali tu d i tre n o r ji  D arko  P rv a n . A nte  
S en jan o v ič  in  M iro M ihovi!ovič (w ater- 
polo).

V nedeljo bo v Ljubljani 
plenum Strelske zveze LRS
11. ju l i j a  t. 1. bo v  L ju b lja n i p lenum  

S tre lsko  zveze S loven ijo , N aloga  p len u m a 
bo ra z ja sn it i  a k tu a ln a  v p ra š a n ja  v  zvezi s 
stro k o v n im  in o rg an izac ijsk im  delom  te r  
d a ti  sm ern ice za delo v  le tu  1948.

Po o k ra jih  se p o la g a  vse p rem alo  p ažn je  
n a  razv o j s tr e ls tv a  p r i  n as . Vse p repogosto  
se sliš i izgovore češ: p riče li bomo v  jesen i 
ob p r ič e tk u  šol i td . Vso to so n ou tem oljen i 
in  n e o p ra v ič ljiv i izgovori, s a j  im am o do­
vo lj d e lavske  m lad in e  po to v a rn a h  in 
S tre lsk o  o rg an izac ijo  je  tr e b a  č im p re j ra z ­
m ah n iti, z a je ti  vse dobre m lad ince, č lane
sin d ik a to v  in o rg an izac ijo  Zvezo bor?ov v 
sv o je  v rs te  in  j ih  v zg o jiti r  1
h ra b re  č u v a r je  naše  dom ovine,

KOMENTAR »TANJUGA« 0  MEDNARODNEM TURNIRJU
V KARLOVIH VARIH

V eliki m ednarodn i šahovsk i tu rn ir ,  ki 
je t r a ja l  od C. ju n i ja  do 3. ju n i ja  v  K a r ­
lovih  V arih  in  M ariansk ib  L ažnih , sp a d a  
m ed najm o čn e jše  m ed narodne šahovske p r i ­
red itv e  teg a  le ta . N a tu r n ir ju  je  sodelo­
valo  12 inozem skih  m ojstro v , po v ečin i p r ­
v ak o v  in  n a jm o čn e jš ih  p red stav n ik o v  sv o jih  
držav . Kazen te g a  je  ig ra lo  8 n a jm očnejš ih  
češkoslovašk ih  m o jstro v . M a n jk a l je  le  p r ­
v ak  Češkoslovaško Pachm an, ki jo bil 
bolan .

V  te j m očni k onkurenci s ta  doseg la  naša  
p re d s ta v n ik a  P irc  in  inž. V id m ar dober 
ilspeh te r  s ta  zased la  IV . — V. ozirom a V I. 
do V II . m esto. Inž. V id m ar m l. se je  a f i r ­
m ira l k o t naš novi m ed n aro d n i m o js te r  p r ­
v eg a  re d a  in  je  dosegel sv o j n a jv e č ji  uspeh, 
ki b i b il lahko  še večji, če ne  bi v d r a ­
gem  delu  tu r n i r j a  obolel. Do p rv e  polovice 
tu r n ir j a  je  b il V id m ar obenem  s S te in e r­
jem  v  v odstvu  s 7 in  pol točkam i od desetih  
mogočih. I g ra l  je  zelo dobro in solidno, 
v e n d a r je  bolezen v p liv a la  nn n jeg o v e  re ­
zu lta te . V d rugem  dolu tu r n ir j a  jo V idm ar 
izgub il t r i  p a r t i je  in  je  dosegel sam o še
3 in  pol točke iz d evetih  p a r t i j .

P irc  je  bil do z ad n jeg a  ko la  v k o nku­
renci za p rv o  m esto, v e n d a r  je  n a  koncu 
tu r n ir j a  v e rje tn o  za rad i fizično u tru je n o s ti  
popustil. Iz  dveh dob ljen ih  p a r t i j  z dr. 
T roiancscom  in Rohačkom  v zad n jih  dveh 
kolih  je  dosegol sam o pol točke. Z nani če­
ški m o js te r  F o lty s  je  zasluženo osvo jil 
p rvo  m esto  in  dosegel n a jb o ljš i  uspeh p ro ti  
n a jm očnejšim  igralcom . D rugo  m esto  je  za- 
eedel m ad žarsk i p rv a k  B arcza, po tem  ko je
?rem ag a l v  zadn jem  ko lu  S to in o rja . B arcza 
e p rv ič  sodeloval n a  večjem  tu r n ir ju  v

inozem stvu  in  je dosegel z  d ru g im  mestom 
ve lik  uspOh. S te in e r  ja poleg  F o ltjraa  ig ra l  
k v a lite tn o  n a jb o ljše  n a  tu r n ir ju .  Švedski 
p rv ak  S tolz je  ig ra l  v  o strem  k o m b in ac ij­
skem  s t i lu  in  je  v e č k ra t s preveč  ostro  
ig ro  p o k v a r il  sv o j po ložaj. N a jm la jš i u d e ­
leženec n a  tu r n ir ju  20 le tn i Jan o w sk i, k i je  
kot p rv a k  K anado  zm agal n a  enom  izm ed 
am erišk ih  conskih tu rn ir je v  za p rven stv o
sve ta , n i p o k aza l posobnega z n a n ja  in  se 
Im a z a h v a liti za  sv o j p lasm an  le  v e lik i 
sreč i. M ed zm agovalce so se u v rs t i l i  še če­
šk i m o js tr i OpočensJcy, P od h o rn y  in  Š a jta r . 
O počensky in  Š a j ta r  s ta  že z n an a  m edna­
rod n a  m o js tra , P o d g o rn y  p a  se  jo zasluže­
no u v rs t i l  m ed n je . Č eškoslovaški šah isti 
so dosegli n a  tu r n ir ju  v e lik  uspeh, k o r se 
je  obenem  s F o lty som  četv o rica  u v rs t i la  
med zm agovalce.

M anj od 50 odsto tkov  je  dosegel v e le ­
m o js te r  d r. T a rtak o w e r, n a js ta re jS i u d e le ­
ženec n a  tu rn ir ju .  P rv i del tu r n ir j a  je 
ig ra l dobro, k asn e je  p a  je  v  že lji, da  do­
seže p rv o  m esto , p reveč  r isk ira l  in  izgub il 
tako  m nogo p a r t i j .  V d ru g i polovici tu r ­
n ir ja  je  o d ig ra l celo v rs to  p ra v  lep ih  p a r ­
t i j  ho landsk i m o js te r  P rin s . Z dobro ig ro  
je  p re sen e til ru m u n sk i m o js te r  d r. T roia- 
nescu, k i jo p rv i K om un v v rs ti  m ed n aro d ­
nih m ojstro v .

T u rn ir  je  dobro o rg a n iz ira lo  cen tra ln o  
zd ružen je  češkoslovašk ih  šah isto v . N a brzo- 
tu r n ir ju  dne 3. ju l i ja ,  n a  k a te re m  je  sode­
lovalo  IR ig ra lcev , je  zm agal P ire  s 13 in 
pol točkam i p red  d r. T a rtak o w e rjem  z 12 in 
pol, d r. T ro lanescom  s 11 in  pol, Opočenskim  
z 10, S to lzem  z  9, š a j ta r je m  in M ollerjem  
z 8 in  pol, B arczo in  d ru g im i.

D A M S K O - I N D I J S K  A O B R A M B A
8 tu r n ir ja  v  K arlo v ih  V arih  p rin ašam o  

nasled n jo  p a r tijo , v  k a te r i  je  n aš m o js te r  
inž. V id m ar z odlično ig ro  p rem ag a l m a­
džarsk eg a  p rv a k a  B arczo. V p a r t i j i  je  zolo 
poučen nač in , s k a te r im  je  inž. V idm ar 
izk o ris til m in im alno  p red n o st v  končnici.

B eli: Inž. V idm ar ml. — Črni: Barcza  
(Madžarska!)

(V. kolo, 12. V I. 1948.
1. d4. Sf6, 2. c4, 06, 3. Sf3, bfi, (Crni jo 

izb ra l p ro ti dam skem u g am b itu  tak o  zvano 
dam sko-ind ijsko  obram bo, k i d a je  razm ero ­
m a lahko  igro) 4. g3. (N aboljši s is tem  p ro ti  
te j  ob ram bi je  f ia n k e tira n je  b e lega  lovcu) 
4. . . .  Lb4-h  5. Ld2, L d2 :+ , 6. Dd2:, (To je  
bo lje  nego vze ti s skak ačem ; s k a k a l  sp a d a  
na  po lje  cS) 6. . . , LaO (N iracovičeva v a r ia n ­
ta , ob ičajno  ig ra jo  n a  tem  m estu  Lb7) 7. Sa3, 
d6, 8. Lg2, Lb7, (K ak o r vidim o, je  č rn i izgub il 
tompo, da  je  sp ra v il  lovca n a  b7. Beli pa  
bo po rab il d v a  tem pa, da  bo sp ra v il dam ­
skega sk a k a č a  n a  c3 k am o r sp ad a . To je  
id e ja  to v a r ia n te )  9. 0—0, De7, 10. Sb5 0—0, 
11. T ad l, cfi, (Crni m ora o d s tra n iti teg a  
nad ležnega skakača , k e r  d ru g ače  no m ore 
ra z v iti  sv o jeg a  sk a k ača  na  d71 12. Sc3. c5. 
18. dc:, dc:, 14. Se51, Lg2:, 15. Kg2:, D b"+ . 
(Db7+), 16. f3, ScB,17. ScG:, DcG, (Crni je  sed a j 
sicer .ra z v il  sv o je  f ig u re , b e li pa im a  razen  d- 
U uijo' še b o lje  p o sta v ljo n eg a  sk a k a č a  n a  r3) 
18. e4, Dc 7. 19. Ddfi, DdG:. 20. TdO:. T fd8, 
21. T fdl, Td«:, 22. Td6:, Kf6, 23. f4, (Na

23. c5 bi s led ilo  K e 71) 23. . . .  Ke7, 24. Td3, 
Se8, 25. e5, Td8, 26. T d8:, K d8:, (Črnem u se 
jo posrečilo  z a m e n ja ti  sk o ra j vse fig u re , 
v o n d a r s to j i ta  obe beli f ig u r i  m nogo bo lj 
ak tivno ) 27. Kf3, Kd7, 28. Se4! (P rak tičn o  
izsili n as led n jo  potezo črnega) 28. . . .  liO, 
(Boli s i je  p r ip ra v il  n as led n ji n n črt: p r i ­
p e lja t i  k r a l ja  n a  h5, p o tisn iti g -k m eta  nn 
g5, s tem  iz s ili t i  zam enjavo , vze ti z f- 
km otom  n a  g5 in  s i potem  n a  h -lin iji  u s tv a ­
r i t i  p ro s teg a  m eta) 29. Kg41, g6 (S to po­
tezo č rn i p rep re č i izvedbo om enjenega n a ­
č rta , a si za to  u s tv a r i  d ru g e  slab e  točko) 
80. h41, Ke7, 81. h51, f5 +  (Vodi v izgubljeno  
končnico km etov , razm ero m a  b o lje  je  b ilo  
Sg7) 82. o f:e .p .+ , S f :+ . 33. SfG: KfG:, 31. 
Kh4! (Po 84. hg : b i b i la  končn ica rem isl) 
84. . . .  gh: (Na ev en tu e ln o  84. . . .  Kf5 b i 
odločilo 35. g4+ , K f6, 36. g5+) 85. Kli5:, 
Kf5, 30. bi! 1!, (še le  ta  f in a  po teza  odloči
končnico v  k o r is t  b e lega; n a  ta k o jšn jo  86. 
KhR:, Kg4, 87. ICg6, Kg3:. 38. KfG, Kf4:, 89.
KeG:, Ke4, 40. KdG, Kd4, 41. KcG, Kc4:. 43.
Kb7. bi b i la  končnica rem is!) 36. . . .  Ke4, 
37. K h6:, K rs. 88. Kg5. K g3:. 39. KfG, Kf4:. 
40. KeG:, Ko4, 41. KdG, (K dor p re j p ride 
p re j m olje. Crni jo rav n o  za en tom po p re ­
pozen) 41. . . .  Kd3, 42. KcG, Kd4. 43. Kb7,
b5 (Obup!) 44. cb:, c4, 45. be:. Kc4:,4G. a4 
in črn i so je  vdal.
(Za »L judsko pravico« k o m en tira l in te rn a ­

cionalni m ojster inž. M- Vidmar.)

m  V  B S  T i  £ A
D N E V N E  V E S T I

Z avod za tra n sfu z ijo  k rv i p rosi, d a  so 
z g la s ita  za  m a jh en  p reg led  k rv i  to v . M uhič 
T e re z ija  (ki so n a h a ja  nek jo  n a  D olenjskem ) 
iu  K osi A n ita . — N ujno! S tro šk e  za  pot 
povrnem o! — Z avod za tra n s fu z ijo  k rv i 
(k lin ične  bolnice).

N asledn ik i H azboršek  F e rd in a d a , ro je n  
te ta  1881 v š t .  E u p e r tu  p r i  CeljH, n a j  se 
ja v ijo  pism eno, oduo3no tis ti, k i o n jih  k a j 
vedo, n a  M in is trs tv o  in o stra n ih  poslova 
F L B J , K o n zu la rn o  odelenje, K n eza  M iloša
4 — z a ra d i n as led stv a  iz A m erike.

O dbor Zveze borcev š t .  I1J p r i  V e len ju  
vab i n a  vo lik i p a r tiz a n sk i m itin g , k i bo 
v nedeljo  11. ju l i j a  ob 2. u r i  popoldne e 
sledečim  sporedom : 1. O tvo ritev . 2. P o zd rav ­
n i govori. 3. E n o d e ja n k a  »Zaklad za s k r i ­
njo« (p io n ir ji) . 4. P evsk i zbor Št. l i j .  5. 
E n o d e ja n k a  »A nalfabet« (Zveza borcev). G. 
H ej b rig ad o  — sim bo lična  v a ja  (p io n irji).
7. P evsk i zb o r Š t. l i j .  8. H e j S lovan i. — 
M iting  bo n a  p rostem . Po končanem  spo­
red u  bo lju d sk o  ra ja n je . — O dbor Zveze 
borcev.

Otvoritev doma na Komni
P la n in sk i dom n a  K om ni n a d  B ohin jem  bo 

slovesno  otvoTjem v n ed e ljo  11. ju l i ja . V 
ned e ljo  bo vozil i z  L ju b lja n o  do  B ohin jsko  
B is trico  poseben  v la k  z  odhodom  ob 4. z ju ­
t r a j  t e r  p o v ra tk o m  iz  Boh. B is tric a  ob 
19.30 u r i .  P r i ja v e  spTejem a »Putnik«  v  L ju b ­
l ja n i  d o  v k ju č n o  9 .  ju l i ja .  P osebnem u 
v la k u  bodo p r ik lo p lje n i posebn i v ag o n i za 
p revoz koles, tak o , d a  j ih  m o re jo  iz le tn ik i 
v ze ti s  sebo j za  svojo  u p o rab o  p r i  p re ­
vozu iz  B o h in jsk e  B is trico  do Savice. Dom 
n a  K om ni bo osk rb o v an  od n ed e lje  da ljo . 
P o h it i te  b p r i ja v o  za  posebni v lak , d a  m oro 
P lan in sk o  d ru š tv o  p ravočasno  o sk rb e ti za­
dostno  š te v ilo  vagonov. P odrobne in fo rm a ­
c ijo  so d o b ijo  p r i  »P utniku« in  v  p isa rn i 
P la n in sk e g a  d ru S tv a  v  L ju b lja n i  M aea- 
rrfco v a  e. 15.

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov, Primorje

D nevni sp o red  za  č e tr te k  8. j u l i j a  1918
5.30 S lovenske  n aro d n e  — 5.40 N apoved 

časa  In p o ro č ila  — 5.50 J u t r a n j a  te lo v ad b a
— G.00 S o v je tsk a  la h k a  g la sb a  — 6.30 J u ­
t r a n j i  k o n ce rt — 7.00 R a d ijs k i kolodar, po­
ro č ila  in  o b jav e  — 7.10 H uske n aro d n e  p es­
mi — 12.30 N apoved časa  in  p o ro č ila  — 12.40 
Z ab av n a  g lasba , m ali og lasi in  o b jav o  —
13.00 P isan  sp o red  o rk e s tra ln e  iu  so lis tično  
g la sb e  — 14.00 G ospodarski p rog lad  — 14.10 
Pojo  S lovensk i s in d ik a ln i k v in te t — 14.80 
N apoved Časa, po ročila  in  o b ja v a  v eče rn e ­
g a  sp o reda  — 14.45 A n to n in  D v o rak  — sk la ­
d a te lj, k i g a  boste  v  tem  ted n u  p o sln ša ll 
(Iz kom orno glasbe) — 18.80 I g r a  M ali o r ­
k es te r  R a d ia  L ju b lja n a  p. v . R u d o lfa  S ta ­
riča . S o d e lu je ta  Sonja im Tono K ozlev ča r
— 19.00 R a d ijsk i dn ev n ik  — 19.10 B a la d e  in 
rom ance — 19.30 N apoved časa  in po ro č ila .
— 19.40 Z ab av n a  g lasba , m a li og lasi in o b ­
ja v e  — 20.00 Z d ravstveno  p re d a v a n je  d r. 
J o r in a  L ah o v a : O tr a n s fu z ij i  k rv i  — 20.15 
P o jo  Fam tjo n a  vas i — 20.45 I g r a  o rk este r  
A n d re  K o ste lan e tz  — 21.00 I z  del C ir ila  K o- 
Bmača — 21.80 O porne a r i je  — 22.00 P ren o s 
po ročil Zveano p o sta je  B eograd  — 22.15 Iz  
dol novorom an tikov .

D nevni sp o red  za  potok 9. ju l i ja  1948
5.30 P o lko  in  v a lčk i — 5.40 N apoved časa 

in  p o ro č ila  — 5.50 J u t r a n ja  te lo v ad b a  — 6.00 
Od n a ro d n o  pesm i do r im fo n ijo  — 7.00 R a­
dijski k o led ar, p o ro č ite  in  o b jav e  — 7.19 P le ­
sn a  g la sb a  — 12.80 N apoved č a sa  in  po­
ro č ila  — 12.40 Z ab av n a  g lasba , m a li o g las i 
in  o b ja v e  — 18.00 S lovensko n a ro d n e  pojo  
D an a  .Taro, sp re m lja  A v g u s t S tan k o  — 13.15 
L ahek  o p o ldansk i spo red  — 14.00 la s tn o  
sk lad b e  Izv a ja  če lis t R udolf M atz, p r i  k la ­
v ir ju  M a s t i ta  M atz — 14.30 N apoved časa, 
p o ro č ila  in  o b jav a  v eče rn eg a  sp o red a  — 
14.45 A n to n in  D vorak  — sk la d a te lj, k i ga  
boste  v  tem  ted n u  poslnSall (Iz sim fonične 
g lasbo) — 18.80 P ogovor a  p io n ir j i  — 18.50 
G lasbona m e d ig ra  — 19.00 R a d ijsk i dn ev n ik
— 19.10 I g r a  in s tru m e n ta ln i k v a r te t  s in d i­
k a ln e  p odružn ice  železniške delav n ice  »Si­
gnal« — 19,30 N apoved Sasa in  po ro č ila  — 
19.40 Z ab av n a  g lasba , m a li og lasi in  o b ja ­
vo — 20.00 G ospodarska o d d a ja . V bo rb i za 
p la n  — 20.10 M ozart: K la v irsk i t r lo  v  G- 
d u ru . Iz v a ja  L ju b lja n s k i kom orn i tr io  
(D erm elj, Š ed lb au er, L ipovšek) 20.30 Slm fo- 
fon lčn i k o n cert sim f. o rk e s tra  S lov. f llh a r-
Sionlje. D ir ig e n t J a k o v  Clpcl. N a sporedu  

e la  s lovensk ih  s k la d a te lje v  — 22.00 P re ­
nos poročil Zvezne p o s ta je  B eograd  — 22.1.1 
Ig r a  P lesn i o rk e s te r  R a d ia  L ju b lja n a  p. v. 
B o ja n a  A dam iča  (P renos z B leda) — 22.35 
Ig ra jo  v u r lišk o  o rg le  — 22.50 Ig ra jo  ko- 
fn o n ll ansam b li.

KO N C E R T E
Sim foničn i o rk e s te r  S lovensko f ilh a rm o n i­

jo pod vodstvom  Ja k o v a  C ip e ija  bo iz v a ja l 
v  pet&k 9. ju l i ja  ob 21. v  F ilh a rm o n iji  7 
slovonsk ih  sk la d b  za  jav n o  em isijo . N a spo­
red u  so: B e rn a rd , B ra v n ič a r , K ozina  Lajo- 
vio, P ro m rl, Tomc. Zebre. V s to p n in a  10 d in , 
p red p ro d a ja  po l u ro  prod Bnčotkom. 2507

V A B I L O
na tretjo redno skupščino Nabavno- 

prodajne zadruge z o. j- Trbovlje
ki bo v  p e tek  9. j u l i j a  oh 16. u r l v dv o ran i 

D elavskega dom a v  T rb o v ljah  
D n ev n i red :

1. O tv o ritev  skupščino
2. V o litev  z a p is n ik a r ja  in  dvoh overova- 

te ljo v
3. U g o to v itev  sk lepčnosti
4. C itan jo  z a p isn ik a  zad n je  redno  sk u p ­

šč in e
5. P o ro č ilo  u p ra v n e g a  o d b o ra
6. P o ro č ilo  le tn e g a  ra č u n a  in  n je g a  odo­

b r i te v  *
7. S k lep an je  o  le tnem  p re b itk u

8. Poročilo  n ad zo rn eg a  odbora.
9. S k lep an je  o  raz re šn io i u p ra v  noga ln  

nad zo rn eg a  odbora
10. V o litev  p e tih  č lanov  u p ra v n e g a  o d b o ra  

in  dv eh  pam estn ik o v
11. V olitov  sedm ih č lanov  n ad zo rn eg a  od- 

o dbora  in  dveh n am estn ikov .
12. V olitov  po tili d e leg a to v  za RPZ
13. S prem em ba zad ru žn ih  p ra v il
14. S k lep an je  o v iš in i zneska  zado lž itvo  za­

d rugo  (k red it)
15. S k le p a n je  o  v iS ln i zneska, k i g a  pod p i­

su je  u p ra v n ik  za  p o d je tje
16. S lu ča jn o sti

Co bi sk u p šč in a  ob napo v ed an em  času  n e  
b ila  sk lepčna, so bo v r š i la  d ru g a  sk u p šč in a  
čez ono u ro  z  is tim  d n ev n im  rodom  in  v  
Is tih  p ro s to rih , k i  bo v  sm islu  20. č ie n a  za­
d ru žn ih  p ra v il  sk le p a la  z nadpolovi& no v eč i­
no, n e  g lede  n a  š te v ilo  n avzočih  deleg a to v .

V sak  d e le g a t m o ra  p r in e s t i  s  seboj za­
d ružno  j>ovorllnico (vabilo), n a  p o d lag i k a ­
te r ih  so bo  u g o to v ila  sk lepčnost.

ar«®*
L JU B L JA N A  U N IO N : A ng lešk i film  »Veli­

k a  p rčak o v an ja« .
SLOGA: S o v je tsk i f ilm  »A leksander N ev­

ski« ted n ik . — P ro d s tav o  v  obeh k in e ­
m a to g ra fih  ob 18.80 in  20.30.

L ET N I T IV O L I: S ov je tsk i k u ltu rn i  _ f ilm  
»M oskva g lav n o  m esto  SSSR«, te d n ik . — 
P re d s ta v a  ob 21.

K O D E LJEV O : S ov je tsk i f ilm  »Otok brez
im ena«, ted n ik . — P re d s ta v a  ob 20.

M A RIBO R E SP L A N A D E : S o v je tsk i b a rv n i 
film  »F lfckultum a p a ra d a  v  M oskvi 1947«, 
to d n ik .

G R A JS K I; Nemfiki f ilm  »M oriloi so  m ed 
nam i«, tedn ik .

LET N I M A R IB O R : N em ški f ilm  »M orilci so 
m ed nam i«, todn ik .

C E L JE , DOM: Ju g o s lo v an sk i film  »N esm rt­
n a  m ladost«, ted n ik .

K A M N IK : Ju g o s lo v a n sk i b a rv n i f ilm  »Pa­
ra d a  m ladosti« , ted n ik .

K R A N J M E S T N I: S o v je tsk i f ilm  »M arlta«, 
ted n ik . , ,

P T U J: S ov je tsk i film  »Lerm ontov«, tedn ik .

MALI OGLASI
IZG U B IL  sem  osebno lzkazmieo St. 5973 n a  

im e S adovn ik  M irko, ru d a r, P odpeca  St.
23, p . C m a p r i  P re v a lja h . N a jd ite l ja  p ro ­
sim , d a  n li jo  v rn o  d ru g a č e  jo  ra z v e lja v ­
ljam . 2*00

PROGLAŠAM  za n ev e ljav n o  s in d ik a ln o  iz ­
kazn ico  št. 1276826 n a  im e  H v a s ti M iha, 
D rn lo v k a  39, K ra iij .  219

R A Z V E L JA V L JA M  kolesno  izkazn ico  štev. 
o k v ir ja  34137 n a  im e P o re n ta  F ra n c , B reg
24, K ra n j. 220

R A Z V E L JA V L JA M  izg u b ljen o  kolesno  Iz­
k azn ico  n a  im o L ozar A n to n ija , V r t  o v ni 
tš . 4. 73

R A Z V E L JA V L JA M  izgubl.iono osebno  in  p a  
OF izkazn ico  te r  šo fersko  kn již ico  štev . 
1869 n a  im o K a lin  F rid e rik , A jdovšč ina  
(G radišče) št. 3. 74

R A Z V E L JA V L JA M  ž iv ilsko  n ak azn ico  TD a 
n a  im o M usič Sm nil, ro j. 1923, Jesen ice , 
C iril M etodova 8, k o r je  iz g u b lje n a  822 

R A Z V E L JA V L JA M  osebno izkazn ico  št. 311 
n a  Im o P r ib a r  A na, ro j. 1911, K am n a  go­
r ic a  š t. 54, kor jo  izg u b ljen a . 822

R A Z V E L JA V L JA M  u k rad en o  m i to čk e  za 
b lago  št. 166884 n a  im e Pozvok Jože, Pu- 
te rh o f, p o šta  T ržič . 2503

RAZPRAVA PROTI tU H O M  IN PODPORNIKOM 
OBOROŽENE TOLPE IZ SLOVENSKIH GORIC

P rejšn ji teden je  bila v P tu ju  pred 
okrožnim ljudskim  sodiščem javna raz­
prava proti skupini Slanov bande in 
njihovih podpornikov. Razprava je  po­
kazala, da so banditi našli zaslombo 
samo pri kulaških in moralno propa­
dlih elementih na našem podeželju.

Obtoženca Poljanec Franc s Trnov­
skega vrha in  Koreni Ivan iz Čermelj 
v ptujskem  okraju  sta se povezala s 
pobeglim bandiitom Slano ter sodelova­
la pri roparskem  napadu na sekretarja  
KOOF tov. Le dialekti, p ri čemer je  bil 
Ledinek ranjen, pozneje pa po dogo­
voru bande ubit. Oba obtoženca sta 
vedela za roparske napade tolpe in 
ogrožanje kmečkega prebivalstva. Po­
ljanec, znan kriminalec in delomrzne«, 
navajen živeti na tu j raičun, je  bandi 
dobavljal orožje in municijo. Zločin­
sko pot Korena pa karakteriziira n je ­
govo kulaštvo.

Kuhar Janez iz Sovjaka,_ je  po na­
ročilu bandita Slane organiziraJl in sk r­
bel za javko med bando in sovražnimi 
elementi, k i so pobegnili iz JA. Yes čas 
je  kot član bande vedel za njeno kre- 
tan je  te r skrbel za obveščanje in po­
vezavo ba]i ditov.

Polanec Katarino s Trnovskega vrha 
je  privedla v bando njenia skrajna mo­
ralna pokvarjenost. Ves čas od lanske 
jeseni do aretacije  je  dajala zavetišče 
Slani in njegovim pajdašem. S Slano 
je  imela tudi intimne odnose in to 
vpričo lastnih otrok. Bando je  vzpod­
bujala za roparske pohode, na katerih 
so kmetom jennali živež. Njena pokvar­
jenost sega tako daleč, da je  celo svo­
jo mladoletno hčerko potegnila v blato 
izprijenosti.

Novakovi sestri Angela in Štefka 
iz Čermelj, sta pobegle vojne obvezni­
ke povezovali z zločinsko bando. O r­
ganizirali sta tudi pobeg svojega brata 
Ivana, ki bi moral oditi v JA. Angela 
je  že za časa okupacije delala za ge- 
stapo.

Obtoženci E r h a t i č  Franc in Franči­
ška iz Zagorcev ter Gomzi Vinko in 
Frančiška iz Smolincev v ptujskem

okraju, pa so dajali bandi zatočišče in 
hrano.

Razprava je  pokazala, da im ajo ti 
banditi polno zaslombo v spovednici, 
k jer 6o s kaplanom Lorberjem Stan­
kom iz Urbana, razpravljali, k je  se 
skriva pobegli zločinec in da mu Po- 
lančeva nudi polno gostoljubje. L jud­
stvo se opravičeno sprašuje ali je  to 
tako imenovana krščanska morala, da 
nudijo spovednice polno zaslombo in 
potuho tipom kot je  Polančeva.

Vsi obtoženci, posebno pa Erhatič, 
KubaT, Polancem , so skrajno zakrk­
njeno ta jili svoje zločine, vendar so 
jih  moTaili pod težo dokazov priznati.

Sodišče je  izreklo pravično sodbo 
in obsodilo :

Polanc Franca in Kuhar Janeza na 
smrt z ustrelitvijo, Koreni Ivaina, E r­
hatič Franca in Polanec Katarino na 
20 let prisilnega dela in zaplembo p re­
moženja, ostalo pa na 5 do 12 let od­
vzema prostosti s prisilnim delom.

Za razpravo je  bilo ogromno zani­
manje. Ves čas razprave je  množica 
dajala duška svojemu ogorčenju nad 
zločinci in  zakrkn jenostjo banditov ter 
z navdušenim ploskanjem in odobrava­
njem pozdravila sodbo-

Zahvala. Toiplo In  isk ren o  so z a h v a lju je ­
m o vsem , k i so ob sm r ti  n a še g a  d ra g e g a  
in  d ob roga očeta

JERNEJA KER2AHA
sočustvovali z nam i, p o k lon ili evotjo  in  se 
udeležili pog reba . Posobno_ so zah v a lju jem o  
tov . d r. A lo jz iju  B ohu za  n jegovo  p o ž rtv o v a l­
no  in  to v a rišk o  pomoč k i  jo  jo  n u d il po­
ko jn iku .

V L ju b lja n i, dne G. ju l i j a  1948

K oržan  B e ti, žena; B a rto l, A di in  Edo, 
Binovi; F ra n c , b r a t  in  o sta li.

P R E S K R B A
D E L IT E V  R IB

MLO — p o v erjen ištv o  za trg o v in o  in p re ­
sk rb o  v L ju b lja n i , obvešča p o tro šn ik e , da 
s i lahko  n a b a v ijo  v  tekočem  ted n u  po 1 kg 
r ib  nam esto  m esa n a  odrezke ž iv ilsk ih  n a ­
kaznic za m esec ju l i j  t . 1., in  sice r:

T d a  jam . n a  odrezek Moso 1100 — I I  ju l i j  
T D a n a  odrozok Meso 1100 — I I  ju l i j ,  
TDb n a  odrezek Meso 1000 — I I  ju l i j ,
TD na  odrezek Meso 450 — I I  ju l i j ,
SD a n a  odrezek Meso 750 — I I  ju l i j ,
SD n a  odrezek  Meso 400 — I I  ju l i j ,
L d  n a  odrezek Meso 300 — I I  ju l i j ,
N a v l n a  odrezok Meso 250 — I I  julij, 
Doj n a  odrezek Meso 150 — I I  julij,
OM1 n a  odrezek Meso 150 — I I  ju l i j ,
OM2 za odrezek Meso 200 — I I  ju l i j ,
GD n a  odrezok št. 171 GD — ju l i j .
R ibe bodo delile  vse dosedanjo  poslo v a l­

nico, o b jav ljen o  v  d nevn ih  časop isih . Vse 
poslovaln ice , razen  t is tih  n a  trg u . bodo 
p ro d a ja lo  ribo  od 6. do 10, u re  n a  odrezke 
ž iv ilsk ih  nakazn ic , po 10. u r i  p a  v  p ro sti 
p ro d a ji. P oslovaln ico  n a  trg u  p a  bodo p ro ­
d a ja le  rib o  ves d an  n a  odrezok in  v  p ro sti 
p ro d a ji.

O pozarjam o po tro šn ik e , da  s i n ab av ijo  
Tibo n a  navedeno  odrezke, k o r so n a  te  od­
rezke  m eso sp loh  ne  bo delilo.

C ena je  89 d in  za  1 kg .

D E L IT E V  M IL A  V  M ESEC U  J U L IJ U  1948
P o tro šn ik i s i lahko  n a b a v ijo  v  m esecu 

ju l i ju  m ilo za odrezko ž iv ilsk ih  nakazn ic  
za m esec ju l i j  v  sledečih  ko lič in ah :

TD a jam . 800 g n a  odrezek  š t. 602,
TD a 300 g n a  odrezek št. 542,
TDb 800 g  n a  odrezek št. 582,
GD 300 g  n a  odrezek št. 169,
TD 250 g  n a  odrezek št. 522,
SD a 250 g n a  odrezok š t. 642,
SD 250 g n a  odrezok št. 622.
LD 200 g n a  odrezek št. 772.
N av  1 100 g n a  odrezek št. 672.
N av  2 100 g n a  odrezok št. 562,
OM 1 200 g n a  odrezek št. 692,
OM 2 200 g  n a  odrezek št. 712,
D oj 250 g  n a  odrezek št. 502.
M ilo dele vso p ro d a ja ln o  ra c io n ira n ih  ži­

v il m osta L ju b lja n e .

PO ZEV 
u p ik o ra  in dolžnikom!

Glede na nacionalizacijo tvrdke
EDVARD PIŠLER — zdravilna zelišča in 

eterična olja — Vrhnika
pozivam vse upnike, da prijavijo svoje 
terjatve, dolžnike pa, da poravnajo svoje 
obveznosti do te tvrdke najkasneje do
25. julija t. 1. Po tem roku dospele ter­
jatve se ne bodo upoštevale, dolžniki pa 
bodo prijavljeni arbitražnemu sodišču.

Delegat.
aa*nEirnB«slB*nn*r7ca;aaa*nBBli«na*nB*or»B

Mizarske zadruge —  mizarji!
Slepi furnir (za speranje), 
vse vrste plemenitih 
furnirjev
za izvršitev prevzetih nalog v prosti 
prodaji in brez nakazil dobite pri: 
»FUNIR«, poduzeče RVI — Zagreb, 
Jurišičeva ulica 19. Brzojavi »Trgo- 
£urnir«. — Telefon št. 34-146

SINDIKALNA GODBA KOVINARJEV, 
GUŠTANJ -  s p r  e j m e več

B KLARINETISTOV
Za vse potrebno je poskrbljeno. — 
Ponudbe z navedbo poklica, oziroma 
šolskih in strokovnih _ kvalifikacij je 
poslati na: Godba kovinarjev, Guštanf

■MnaanonnBainanaHBRBoniiaEiaBeaamaBCiBBaa

POSLOVALNICA PUTNIK-a, Ljubljana
se je zaradi preureditve lokalov

p r e s e l i l a
začasno v bivši Prelogov lokal,

ki se nahaja v palači Narodne banke 
vie-a-vis PUlNIK-a, Začasna telefonska 
številka je 34-56. Uprava filijale PUT- 
NIK-a, telefon 20-35, je pa ostala v 
starih prostorih v prvem nadstropju, 

Tyrševa cesta 2

OBVESTILO
Nacionalizirano podjetje JOS. REICH, 

pralnica, barvarna in kemična čistilnica, 
Ljubljana, Poljanski nasip 4—6, poziva 
vse stranke, da dvignejo svoje očiščene 
obleke m barvane predmete iz leta 1945, 
1946 m 1947 do konca meseca julija t, 1.

1 o tem roku zapadejo vse pravice do 
teh predmetov.

EKONOMAT GLAVNEGA ODBORA 
ENOTNIH SINDIKATOV SLOVENIJE

k u p u j e  naslednje

i n s t r u m e n t e
Popolno garnituro (in posamezne In­
strumente) za godbo na pihala; 
harmonike, klavirske in kromatične; 
kitare in tamburice; 
klavirje;
violino, čela, kontrabase in viole Ud.

V svrhoi prodaje se je zglasiti v ekono- 
matu GO ESS, Miklošičeva cesta št. 22 
(pritličje), Ljubljana

Z aliva la . Vsem, k i sto  nam  ob p reb rid k i 
Izgubi naso  lju b ljen o  m am ico, s ta re  m am o 
m  te tico

ROZE KRAPE2 roj. Krasna
la jša li  boleSlne, jo  sp rem ili k zadn jem u  po­
č itk u  m  j i  p o k lon ili ovotjo, se p r is rč n o  za­
h v a lju jem o . Posebno  zah v a lo  do lg u jem o  p r i ­
m a r i ju  d r . F r  B ra n d s tiite r ju  to r tov . p ro ­
fe so rju  G spanu  in n jeg o v i soprog i za  isk re ­
no, n u jn o  in  požrtv o v a ln o  pomoč.

Ljubljana, 6. ju lija  1948.
Žalujoči:

h č e rk a  R ozika in  o s ta li so rodn ik i

(Jreja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bole — Naslov uredništva: 
Kopitarjeva 6. — Uprava: Kopitarjeva 2. — Telefon uredništva in uprave: 52-61 
do 52-65. —> Telefon naročninskega oddelka 30-30. — Telefon oglasnega oddelka 

36-85. —̂ Stev, ček. rač, 6-90601-0.


